

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, L. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-599

A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1954. július 8.

6 óra -- perc

FELVÉTELI VIZSGÁK AZ EGYETEMEKEN ÉS FŐISKOLÁKON

1954. július 8.

A fővárosi egyetemeken és főiskolákon már folynak a felvételi vizsgák.

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem bölcsészkarán 14 bizottság szakonként hallgatja meg a felvételre jelentkezőket. A bizottságok a vidékről érkező diákokat elsőként veszik sorra, hogy az egyetemre jelentkezők még aznap visszatérhessenek lakóhelyükre.

Az Építőipari Műszaki Egyetemen a jelentkezőket a DISZ alapszervezet tagjai fogadják és a várakozás ideje alatt elbeszélgetnek velük. Megmutatják az egyetem diplomaterv-kiállítását és tájékoztatják őket az egyetem életéről. Az építészkaron öt felvételi bizottság naponként 15-15 jelentkezőt vizsgáztat. Írásbeli vizsgát tesznek a diákok matematikából, azonkívül egy mértani test-csoportot rajzolnak, majd szóbeliznek a középiskola matematika- és fizika-anyagából.

A Budapesti Műszaki Egyetemen 14 felvételi bizottság működik: előttük a jelentkezőknek három matematikai és három fizikai kérdésre kell felelniük. Utána a vizsgázók szaktárgyukból adnak választ a kérdésekre.

Az Apáczai Csere János Pedagógiai Főiskolán magyar-ország, történelem-ének, biológia-földrajz, matematika-fizika szakon bírálják el a jelentkezőket. Minden szakon helyesírási dolgozattal kezdődik a vizsga, majd szakdolgozatot írnak. A felvételizőkkel a bizottság tagjai elbeszélgetnek családi körülményeiről is, hogy ennek alapján tegyenek javaslatot az ösztöndíjat illetően. /MTI/

A "SZINJÁTSZÓK KÖNYVTÁRA" CÍMŰ MŰSORFÜZET-SOROZAT

i Tom/F/PE -cz VE

1954. július 8.

két egyfelvonásosát most második kiadásban jelentetik meg. Az üzemi és falusi színjátszó-együttesek körében igen népszerű két egyfelvonásos: Szigligeti-Móricz: "A csikós" és Móricz Zsigmond "A tej" című műve. Ez az első eset, hogy a Színjátszók Könyvtára második kiadásban jelenteti meg műsorfüzeteit. Az új kiadások a jövő héten kerülnek forgalomba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1954. július 8.

6 óra 05 perc

A GANZ VAGON ÉS GÉPGYÁRBAN A SZAKSZERVEZET MÁR MOST KÉSZÜL A Téli munkavédelmi feladatok megoldására.

i HI/PE Li VE

1954. július 8.

A Ganz Vagon- és Gépgyár szakszervezeti bizottsága - okulva az elmúlt kemény tél tapasztalatain - már kidolgozta a tervet a téli munka- és egészségvédelmi feladatok végrehajtására. A télen a kazánok nem adták elegendő gőzt, s a hiányos fűtés miatt sokan megbetegedtek. Első orban tehát ezen a bajon akarnak segíteni.

A szakszervezeti bizottság a műhelyekben megtartott felülvizsgálattal és a dolgozók javaslati alapján állította össze munkatervét. Elhatározta, hogy a kazánok gőzszolgáltatását pakura póttüzeléssel fokozzák. A gőzkalapácsok eltávozó gőzét és a villamoskemencék felmelegedett hűtővizét a mosdóhelyiségek melegvízszolgáltatására használják fel. Az olvízkészítő műhelyben a tavaly szétfagyott vezetéki csöveket és a vízkővel telített fűtőtesteket még a nyáron megjavítják, illetve kicserélik. A kazánok tisztításához és javításához szintén hamarosan hozzáfognak s kijavítás után próbafűtéseket végeznek. A kitöredezett műhelyablakok és a vagongyártási részleg hat lmas szárnyasajtóinak megjavítására is megtették az intézkedéseket. A dolgozók vateruháit - 1400 darabot - a nyáron kitisztítják, s ezzel tartósságukat is növelik. /MTI/

KITÜNŐEN TANULÓ KÖZPISKOLÁSAINK AZ ORSZÁG LEGSZEBB UDULÓIBAN NYARALNAK

i Sr/Sznó/PE Li VE

1954. július 8.

A kitünő eredményt elért középiskolás tanulókat - köztük a Rákosi Mátyás tanulmányi verseny győzteseit - oktatásügyi kormányzatunk az idei nyáron jutalom-üdültetésben részesíti.

Hazánk legjobb részein - a Balaton partján, valamint a történelmi nevezetességű Sárospatakon - 12 naponkénti váltással kétezer kitünő tanuló élvezheti a megérdemelt pihenést.

Sárospatakon kétszáz fiú, Balatonalmádiban száz lány, Keszthelyen százhusz fiú és nyolcvan lány már meg is kezdte az üdülést. /MTI/

Kc

M T I B E L F Ö L D I H I R E I

B 3. kiadás

1954. július 8.

6 óra 10 perc

MÁR TÖLB MINT SZÁZ BRIGÁD CSAFLAKOZOTT A KUBIKUSOK ORSZÁGOS
VERSÉNYÉHEZ

i VE/B/Gy NI VE 1954. július 8.

Junius 1-én széleskörű verseny indult "Az ország legjobb kubikusbrigádja" cím elnyeréséért. A legjobb eredményt elérő brigád részére a közlekedés- és postaügyi minisztérium és az építő és ipari Dolgozók Szakszervezetének elnöksége vándorzásdíjt alapított. Az első, második és harmadik helyezett brigád tagjai pénzjutalmat is kaptak.

A közlekedés- és postaügyi minisztériumhoz érkezett jelentés szerint a kubikusok országos versenyéhez eddig összesen 115 kubikus-brigád csatlakozott. /MTI/

UJABB MUNKA SIKER A BELOIANNISZ HIRADÁSTECHNIKAI GYÁRBAN: HATÁRIDŐ
ELŐTT BEFEJEZTÉK A 120 KILOWATTOS RÖVIDHULLÁMU RÁDIÓADÓ TERVEZÉSÉT

i BI/Ené/Gy NI VE 1954. július 8.

A külföldi érdeklődését is felkeltette az a hír, hogy a Beloianniszi Híradástechnikai Gyár mérnökei 120 kilowattos rövidhullámu rádióadó tervezésén és kivitelezésén dolgoznak. Ilyen berendezést nagyon kevés helyen gyártanak, hazánkban is ez lesz az első. Tervezését a közelmúltban határidő előtt fejezték be, s jelenleg már az alkatrészek gyártásán és a szerelés előkészítésén dolgoznak.

A 120 kilowattos rövidhullámu rádióadó, amelyet magyar mérnökök terveztek, irányított antennákkal Budapestről akár Ausztráliába is tud műsort sugározni. Helyszükséglete lényegesen kisebb, előállítására pedig a tervek szerint 16 százalékkal alacsonyabb az eddig gyártott 100 kilowattos rádióadóénál. A szereléshez szükséges importanyagok az új, hatalmas rádióadó értékének alig egy százalékát érik el, majdnem kizárólag hazai nyersanyagból készült. Berendezése, mérőműszerei pontosak, de kevésbé kényesek. Ezt bizonyítja az a tény, hogy a 120 kilowattos adó a környezet + 40 fokos hőmérsékletén is hibátlanul működik, míg a 100 kilowattos teljesítményűnél 30 fok volt a felső határ. Az új 120 kilowattos rövidhullámu rádióadó mintapéldánya az év végére készül el. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4, kiadás

1954. július 8.

6 óra 15 perc

EGY ÉV ALATT 429 ÚJ KTSZ-FIÓKOT, ILLETVE MUNKAFELVEVŐHELYET
LÉTESÍTETTEK

i Á/HM/PE KL NL VE

1954. július 8.

Az elmúlt egy év alatt, amellet, hogy igen nagyszámú egyéni iparendélyt adtak ki, a kisipari termelőszövetkezetek országsszerte komoly fejlődést értek el: 37 százalékkal emelkedett a ktsz-ek teljes termelése és csak a fővárosban a háziipari szövetkezetek nélkül is 35 százalékkal nagyobb a mai termelés, mint az egy évvel ezelőtti.

Városokban és falun egyaránt ugrásszerűen kibővült a fiókok, illetve a munkafelvevőhelyek hálózata. 429 új fiók, illetve munkafelvevőhely szolgálja a fogyasztók érdekeit. A munka felvevőhelyek különösen nagy népszerűségnek örvendenek. Az utóbbi időben a városi lakosság igényei erősen megnöttek, ezek kielégítése érdekében Budapesten és a nagyobb városokban minden igényt kielégítő szalonok létesültek.

A falusi lakosság ellátására olyan szakmühelyeket állítottak fel, amelyek eddig a legtöbb vidéken hiányoztak.

Lakáskarbantartó közönség-
szolgálat nyílik a Lenin-köruton

A lakáskarbantartó ktsz-ek nagy népszerűségnek örvendenek Budapesten, mert a lakásokban előforduló bármilyen javítást azonnal telefonhívás után kijavítanak. A szövetkezetnek már 68 fiókja és 22 címfelvevőhelye működik. Most dolgozták ki az országos árjegyzéket a leggyakrabban előforduló munkákra. Így nem térhet meg az, hogy a város különböző részein különböző árakat számítanak ugyanazért a munkáért. A lakáskarbantartó szövetkezetek külön gondot fordítanak arra, hogy a dolgozók otthonában végzett munka kifogástalan legyen. Ha bárhol valami hibát reklamálnak, azonnal díjmentesen újra elvégzik a helytelenül elkészített munkát. Rövidesen a Lenin köruton külön irodát nyitnak lakáskarbantartó közönségszolgálat céljára. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1954. július 8.

6 óra 20 perc

A DIVAT KÖTÖTTÁRUGYÁR FIATALJAIK KEZDEMÉNYEZÉSE: "MINDEN DOLGOZÓ NAPONTA EGY DEKA FONALAT TAKARITSON MEG"

i Sz/HM/PE KLM

1954. július 8.

A Divat Kööttárugyár legutóbbi csupán azért nem nyerte el az élüzem kitüntetését, mert a kötött holmikhoz a megengedettnél több fonalat használt fel, sok volt a szabászati hulladék. A gyár fiataljai ebbe nem nyugodtak bele. Az egyik fiatal, Horváth Lajos indítványozta, hogy minden dolgozó naponta egy deka fonalat takarítson meg. Brigádot is alakított ennek a feladatnak megvalósítására.

- Azt hihetnénk, - mondotta Horváth Lajos - hogy egy deka fonál nálunk semmiség, hiszen tonnákat dolgozunk fel. De ha az üzletben akarunk egy deka gyapjufonalat venni, hat forintot kell érte fizetni és értékét még növeli az is, hogy jórészt külföldről hozzuk be a gyapjút. - Horváth Lajos ki is számította, hogy brigádja egy évben öt annyi fonalt takaríthat meg, amiből 142 kardigánt és 45 ugynevezett japánujju pulóvert köthetnek.

A Horváth brigád példájára a Divat Kööttárugyárban a fiatalok sorra alakítják a brigádokat. Ezeknek a jóminőségű munka mellett legfőbb céljuk az anyagtakarékosság. Junius 10.-től versenyt is indítottak a fiatalok. A verseny három legjobb brigádja - amelyeket szerdán 500-500 forinttal jutalmaztak - a Horváth-brigád, Gergely Erzsébet és Kovács Sándor brigádjai. A fiatalok kezdeményezésének megvalósításában a DISZ titkár, Zieser Károly is ösztönző, 181 százalékos tervteljesítés mellett 47 deka fonalt takarított meg. Kottász Pál egy ujtásával az egyéni versenyzők legjobbja lett, a hulladékot több mint egy kilóval csökkentette. A gyár fiataljai a verseny husz napja alatt összesen husz kardigánt elegendő fonalat takarítottak meg. A közeljövőben minden dolgozó be akarunk venni a takarékossági mozgalomba, hogy legközelebb megszerezzük az élüzem fímet. Időközben Horváth Lajos munkanódszertadó lett, s a fiatalokat már úgy tanítja, hogy a gépeikről lekerülő anyagoknál minél kevesebb legyen a szabászati hulladék. A lelkes fiatalok munkája azonban még eredményesebb lenne, ha a Kistarcsi Pésüsfontógyár dolgozói egyenletesebb fonalat küldenének.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1954. július 8.

6 óra 25 perc

AZ ÁLLAMI GAZDASÁGOK TELJES EGÉSZÉBEN. A TERMELŐSZÖVETKEZETEK
HÁROMNEGYEDRÉSZBEN GÉPEL MATHATJÁK AZ IDEI GABONÁT

i Ky/Kg/PE Mi VE

1954. július 8.

Az aratógépek és kombájnok tavaly 550.000 katasztrális holdról takarították be a gabonatermést. Egy év alatt több géppel gazdagodtak gépállomásaink. A jelenlegi 1121 kombájn és 2188 kéveköthető aratógép - normája teljesítése esetén - több mint félmillió holdról arathat. A gépállomások tehát egymaguk annyi gabonát takaríthatnak be, mint tavaly az állami gazdaságok és gépállomások együttesen. A termelőszövetkezetek kalászosaik háromnegyedrészt géppel vágthatják le.

Az állami gazdaságok 937 kombájnja és 1008 aratógépe teljesen mentesíti a gazdaságok dolgozóit a nehéz aratási munka alól. Kézikaszásokra csak ott lesz majd szükség, ahol az esőzések és a vihar miatt erősen megdőlt a gabona. /MTI/

SZÁZHATVAN 18-KUTRICÁS TÉLI-NYÁRI SZABADFIAZTATÓT ÉPÍTET A
SERTÉSTENYÉSZTÉSI ÉS HIZLALÁSI IGAZGATÓSÁG

i Ky/KV/PE Mi VE

1954. július 8.

A szovjet szakirodalom szerint a szabadban nevelt malacok élénkebb, gyorsan fejlődnek, étvágyuk kifogástalan és lényegesen kevesebb kárt okoznak bennük a különböző betegségek. Az élelmiszeripari minisztérium sertéstenyésztési és hizlalási igazgatóságának tavalyi hazai tapasztalatai is ezt bizonyítják. Ezért az igazgatóság az idén százhatvan 18-kutricás téli-nyári szabadfiaztatót épített. A szabad szállás nagy előnye, hogy a korábbi állandó szállás építési költségeink csak töredékébe kerül. Ezenkívül a fertőzés veszélye is a legkisebbre csökkenthető a kutricák helyének tetszés szerinti változtatásával. Az új kutricatípus kevés átalakítással télen-nyáron egyformán használható. Az igazgatóság vállalatjai ebben az évben tavasztól kezdve már valamennyi kocójukat a szabadban fiaztatják. /MTI/

KÖZEGÉSZSÉGÜGYI - JÁRVÁNYÜGYI ÁLLOMÁST AVATNAK NYIREGYHÁZÁN

k EL/F/PE -cz VE

1954. július 8.

Zsoldos Sándor egészségügyi miniszter július 10.-én, szombaton délelőtt avatja fel Nyiregyházán hazánk első megyei közegészségügyi és járványügyi állomását. Az egészségügyi miniszter az avatás után beszámol Szabolcs-Szatmár megye egészségügyi dolgozóinak a Szovjetunióban tett tanulmányutja tapasztalatairól. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1954 július 8

10 óra 20 perc

HARMINC DOLGOZÓ PARASZT MÁR EGÉSZ ÉVI ADÓJÁT BEFIZETTE GYŐRTELEKEN

i Vid -cz/Tr/Hné -cz P X 1954 július 8

A Szabolcs-megyei Győrtelek község dolgozó parasztjai nemcsak a növényápolásban és aratásban járnak élen, hanem az adófizetésben is. A községben harmincan már egész évi adójukat befizették. A termelési bizottság tagjai megfogadták; úgy végzik felvilágosító munkájukat, hogy szeptember 1-re ne legyen olyan dolgozó paraszt a községben, aki még adóval tartozik.

A községi tanács jól gazdálkodik a visszamaradt adójárulékkal. Ebből az összegből javítani meg például három mezei kishidat és két dűlőt, hogy a terménybetakarításban ne legyen fennakadás. Néhány napja a vihar megrongálta a győrteleki általános iskola tetejét, valamint a kulturház kerítését. Ezt a kárt szintén az adójárulékból hozták helyre. /MTI/

NAGY BÉKEMŰVEINK KULTURÉLETÉBŐL

ö Vid -cz/Tr/Hné -cz P X 1954 július 8

Nagyszabásu találkozóra készülnek a kazincbarcikai kulturamunkások

Egy évvel ezelőtt még mindössze két színjátszó csoport működött Kazincbarcikán, ma már hat színjátszó-, hét tánc-csoport, két ének- és két zenekar végez eredményes munkát. A csoportok rendszeresen szerepelnek a termelési értekezleteken, felköszöntik a legjobbakat, havonta egyszer pedig egész estét betöltő előadáson szórakoztatják a dolgozókat. Július 18-án a város kulturamunkásai nagyszabásu találkozót rendeznek, amelynek során egésznapos műsor keretében számolnak be művészeti munkájuk eredményeiről.

Hat új fiókkönyvtárat nyitnak a kazincbarcikai építkezés területén

Három nagy könyvtár mellett 12 üzemi fiókkönyvtár működik a kazincbarcikai építkezés területén. Az olvasók száma állandóan növekszik, a 2800 kötetes szakszervezeti könyvtárból például havonta több mint kétezer kötet könyvet kölcsönöznek ki.

/folgyt. kár./

Q

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1954 július 8

10 óra 25 perc

/NAGY BÉKEMŰVEINK.....folyt/ ö Vid -cz/Tr/hné -cz P X

A növekvő igények kielégítésére a közeljövőben hat új fiókkönyvtárat nyitnak.

Uj műsorra készülnek a Sztálin Vasmű együttesei

A Sztálin Vasmű központi színhátszó együttese "Csehov estre" készül. Nagyszabásu műsorokat, amellyel a halhatatlan orosz írónek állítanak emléket, a nyár végén mutatják be.

Az együttes énekkara Kodály és Bartók-műveket tanul. Elhatározták, hogy a nyár folyamán jelentősen bővítik taglétszámukat. Uj műsorral mutatkozik be legközelebb a kibővült táncegyüttes is, amely műsorát magyar népi táncokból és a szomszédos népek táncából állítja össze.

Szép eredményrel fejezte be az iskolai évet a sztálinvárosi zeneiskola. A több mint 200 végzett növendék nagyobb része kiváló előmenetelről, fejlődésről tett bizonytságot. Az elmúlt napokban kezdődtek meg a felvételi vizsgák, amelyekre az idén a tavalyinál mintegy félszázzal többen jelentkeztek. /MTI/

JULIUS 10-ÉN 2600 IPARI TANULÓ INDUL FALURA

1 PGY/PGy/Hné -cz P X 1954 július 8

Diákfiatalok, üzemi fiatalok ezrei sietnek ezekben a napokban a falusi dolgozók segítségére. Az országos megmozdulásból az ipari tanulók is kivesszik részüket: július 10-én kétezer-hatszáz fiatal indul ötven állami gazdaságba. A fiatalok két hétig dolgoznak az állami gazdaságokban, s a szokásos feltételek szerint díjazták munkájukat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1954 július 8

11 óra — perc

TÖBB MINT KÉTSZÁZ EZER TÚDŐSZŰRÉSI VIZSG. LÁTOT VÉGZETT ORVOSI
GYAKORLATA ALATT DR. REGLÖDI LÁSZLÓ, A SZEKSZÁRDI TÚDŐGONDOZÓ "ÉRDEMES
ORVOSA"
REGLÖDI

Vid X Hné -oz P

1954 július 8

Öt esztendeje irányítja Tolna megye tbc-elleni küzdelmét dr. Reglődi László, a szekszárdi tüdőgondozó intézet vezetője. A háború előtt Tolna megyében különösen pusztított a tbc, a "négyer népbetegség" a kemény harcot kellett vívni terjedésének megállítására, a fertőzések csökkentésére. Ma már a tbc-halálozási arányszám Tolna megyében a háború előttinek negyedére csökkent, a megbetegedések száma pedig az 1938-as állapotokhoz viszonyítva több mint felére. Ez nagy eredmény s ennek elérésében jelentős része van dr. Reglődi Lászlónak, a most kitüntetett szekszárdi orvosnak is, /akit az elmúlt napokban "Érdemes orvos" címmel tüntettek ki.

Huszonegy éve folytatott orvosi gyakorlatot - mondja Reglődi dr. - Ebből öt esztendőt mint a szekszárdi tüdőgondozó intézet vezetője töltött. Több mint 200.000 tüdőszűrő vizsgálatot végeztetett eddigi orvosi működésén alatt, komoly eredményeket azonban csak a felszabadulás óta könyvelhetek el. A megbetegedések, a halálozások arányszámának csökkenése mellett legnagyobb eredménynek tartom azt, hogy a dolgozók legnagyobb része ma már előzetes orvosi tanács nélkül is felkeresi intézetünket s a legkisebb gyanús jelre megvizsgáltatja magát. Naponta 40-50 ilyen "önkéntes betegünk" is van, ami az intézet iránt megnövekedett bizalmat mutatja.

Reglődi Lászlónak különös érdemei vannak a BCG-védőoltások terén. A szekszárdi tüdőgondozó jó munkáját dicséri, hogy a BCG-oltásokat elvégezték minden iskolás korúnál, nemcsak a szekszárdi, hanem a győngyi és a paksi járásban is. Az év végére pedig az egész megyében megtörténik az iskolások beoltása. Az intézet ezzel kapcsolatban tudományos tudományos munkát is végez: eddig 12.000 iskoláskorúakról gyűjtöttek adatot a BCG-védőhatásának kiutatására. A járványtani szempontból rendkívül értékes gyűjtőmunka tovább folyik. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1954 július 8

// 6ra - 5 perc

MI UJSÁG VIDÉKEN ?

ő Vid -cz/Tr/Hné -cz P

1954 július 8

Móra-omlékinnepség Szegeden

A szegedi Somogyi Könyvtár július 19-én ünnepséget és kiállítást rendez a könyvtár egykori igazgatója, Móra Ferenc születésének 75. évfordulója alkalmából.

Iskola és Üzem szocialista szerződése
Békéscsabán

A Békéscsabai Pamutzövő dolgozói szocialista szerződést kötöttek a város 4-es számú általános iskolájának tanulóival. A szerződés értelmében az üzem dolgozói elvégzik az iskola kisebb karbantartási munkáit és évenként egy műsoros előadásukat a tanulóknak tartják. Segítik a tanulókat a környező vidék megismerésében is: a vállalat gépkocsiját tanulmányi kirándulások céljaira időnként az iskola rendelkezésére bocsátják. A tanulók viszont szívesen látják az üzem dolgozóit és rigmussal, dallal, viraggal rendszeresen felköszöntik az Üzem legjobbjait. A pedagógusok irodalmi, természettudományi és egyéb ismeretterjesztő előadásokat tartanak a Pamutzövő dolgozóinak.

Fejér megye minden községében van már
könyvtár

A kormányprogram óta eltelt egy év alatt 19 új községi könyvtár létesült Fejér megyében és könyvtárat kapott ötven nagyobb tanyaközpont, puszta és külterület is. A mári és onyogi járási könyvtárak létesítésével az elmúlt egy év alatt befejezték a járási könyvtárhálózat kiépítését. Ma már Fejér megye valamennyi községében működik könyvtár.

"A Rosenberg-per tovább folyik" előadásorozat Zalaegerszegen

A "Rosenberg-per tovább folyik" címmel előadásorozatot indított a zalaegerszegi békebizottság. A hős békeharcosok életéről eddig 19 előadást tartottak a városban. A város ügyvédei és megyei ügyészség dolgozói hasonló előadásokat tartanak majd a falvak lakosságának is.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1954 július 8

12 óra 30 perc

/Mi ujság vidéken?.....folyt/ ö Vid -cz/Tr/Hné -cz P

Aratási találkozóra készülnek a kisasszony-
fai DISz-fiatalok

Fizenőt arató és három növényapoló ifjúsági brigádot alakítottak Baranyában a scillyei járás DISz-szervezetői a munkában elmeredő termelőcsoporthoz, egyénileg gazdálkodó parasztok megsegítésére. Különösen jól dolgoznak a kisasszonyfai fiatalok, akik nemcsak derékasan segítik idősebb társaikat, de nem feledkeznek el szórakoztatásukról sem a pihenőidőben. A DISz-kulturbrigád az aratás végeztével nagyszabású ünnepséget tervez: aratási találkozóra hívják össze a szomszédos községek lakóit. A találkozáson a maguk épített új kultúrterthonban előadásokkal, szabad téren pedig az ősi szokások felélevenítésével, lovasbandériumos felvonulással, ormánysági népijátékokkal szórakoztatják majd a nyári munka legjobbjait.

Elkészült a Bakonyt a Balatonnal összekötő turistajelzés

A Veszprém-megyei tanács több ezer forintos költséggel 40 kilométeren keresztül a Rostói Kap-hegytől Zánkáig új turistajelzést készíttetett. Ez az első turistajelzés, amely a Bakony pompás kirándulásihelyeit a Balaton partjával összeköti./MTI/

BONYHÁDI PIROSTARKA TEHENEK AZ ORSZÁGOS TEJTERMELÉSI VERSENYBEN

i Vid Hné Ké Mi P

1954 július 8

Tolna megyében, a bonyhádi piros-tarka tehének házában az állami gazdaságok és termelészövetkezetek mellett az egyénileg dolgozó parasztok is szép számmal jelentkeztek állataikkal az országos tejtermelési versenyre.

"Az ország legjobb tehénésze" címért 10 állami gazdaság és 15 termelészövetkezet "az ország legjobb fejője" címért 24 termelészövetkezet tehénésze versenyez. "Az ország legjobb tejtermelő tehene" cím elnyerésére négy termelészövetkezet és 22 egyénileg dolgozó paraszt nevezte be tehénét. A madocsei "Igazság" termelészövetkezet két kiváló tehénét, a "Csárdást" és a "Violát" nagy gondval, kellő szakértelemmel készítik elő a versenyre./MTI/

9

B 12. kiadás

1954. július 8.

12 óra 45 perc

JÓ LEGELŐGAZDÁLKODÁS - 28.000 MÁZSA SZÉNA

i Vid Gy Má Mi P 1954. július 8.

Szabolcs megyében az idén nyolcvanhét községben kezd-
ték meg a szakaszos legeltetést. Előre gondoskodtak a legelők jó ki-
használásáról, s a szakaszos legelők második és harmadik parcelláját
művelés alá fogták. A tavaszi sok eső után dus fű nőtt az egykor kopár
legelőkön. A megyében eddig a legelőszakaszokról több mint huszon-
nyolcezer mázsa takarmányt készítáltak le./MTI/

RÉGI, HASZNÁLHATAMANNAL VÉLT GÉPEKEL JAVÍTOTTA KI A TÜRJEI GÉPÁLLOMÁSON
A REPCÉ CSÉPLÉSÉHEZ

i Vid Gy Má Mi P 1954. július 8.

A Zala megyei türjei gépállomáson nem számítottak az
idei bő aprómag termésre. Csak egy aprómag cséplőjük volt, ez pedig a
körzethez tartozó 12 község részére kevésnek bizonyult. Sok kérést
nem tudtak kielégíteni. Horváth Mihály, a gépállomás párttitkára akkor
a szerelőkhöz fordult segítségért.

Kiss János szerelő munkás, aki nemrég még a November
7. Erőmű szakmunkása volt, rövidesen megoldást talált. Már sokszor fel-
tűnt neki, hogy a gépállomás melletti réten nyolc kiselejtezett, régi,
ócskavasnak szánt aprómag cséplőgép hever.

- Javítsunk ki ezekből, ahányat csak tudunk, -
mondotta társainak. A szerelők szívesen vállalkoztak, a gépállomás
párttitkára pedig megígérte, hogy a hiányzó alkatrészeket maga szer-
zi be a gyáraktól.

Két hét alatt a nyolc kiselejtezett gépből hármat
kijavítottak, s az egyikkel már megkezdték a cséplést türje községben.
A gép jól bevált az első két napon 95 mázsa repcét cséplelt./MTI/

3. kiadás

1954. július 8.

14 óra 5 perc

AZ ORSZÁG - Egész évi gabonabevételét teljesítette a komáromi "Szenté Béla" termelőszövetkezet - Nappal aratnak, éjjel terület hantának az örménykúti állami gazdaságban - 120 ember munkáját végzi
 Mente Mészáros Lajos kombájnossal

Vid R Gy Mi P X

1954. július 8.

Az aratásra sűrűn napokban sok helyen akadályozza munkát a csapadékos időjárás. Ezért többhelyütt újításokkal, a közeli területek számára a növelésével gyorsítják a gabona betakarítását és a rövid időt felhasználják a területántás és a második termés gyors elvételére.

Azok a termelőszövetkezetek és egyéni gazdák, akik csépelek gabonájukat, az első szakokkal az állami begyűjtő helyekbe viszik. Így történt ez Komáromban is, ahol szerdán délután négy óra körül a szövetkezetek megrakott szekere gördült ki a "Szenté Béla" termelőszövetkezet udvaráról. A felfölgözött szekerek a begyűjtőhelyre igyekeztek, s az első szakon Kurucz Sándor, a szövetkezet 65 éves elnöke helyettese táblát tartott ezzel a felirattal: Az első gabonát a hazánknak!

A terményforgalmi vállalat raktára előtt nagy csoport várta az érkezőket. Ott voltak a termelőszövetkezetek legjobbjai, a szövetkezet vezetői, akik a nagy munkák idején rendszeresen járatták a traktorokat. A városi tanács kulturcsoportja táncokkal köszöntötte a szekerekről leszálló szövetkezetieket, akik Komárom megyében elsőnek teljesítették hazafias kötelezettségüket. A szekereken 60 mázsa kenyér- és 15 mázsa takarmánygabonát tartottak az emberek és ezzel eléget tettek egész évi gabonabevételüknek.

18 mázsa árpaátvitel a cilldömölki "Béke" termelőszövetkezetben

Vas megye cilldömölki járásában hat kombájn és 9 évköztű aratógép takarítja be a termelőszövetkezetek gabonáját. A cilldömölki "Béke" tsz-ben kombájnossal aratták-csépelezték az árpát, amely holdanként megadta a 18 mázsa termést. A termelőszövetkezet Vas megyében elsőnek - már teljesítette is árpabevétel kötelezettségét.

Az aratás befejeztével az árpaföldet felszántották és most vetik be másodszerre.

Nappal aratnak, éjjel terület hantának az örménykúti állami gazdaságban

Az örménykúti állami gazdaságban szerdán este befejezték az őszi árpa aratását és 255 holdon rakták keresztbe az új termést.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1954 július 8

14 óra 25 perc

/Arat az ország....1.folyt/ ö Vid R Hné M I P X

Az aratókat különösen nagy feledet elé állította az esőzésektől megdőlt és megszorult tavaszárpa aratása. Legalább 200 kaszás és marokszedő kellett volna ehhez, hogy az ötven holdnyi tavaszárpat rendszeren learessák. Ehelyett két Zetor-vontatású fűkaszálóra terelődeszkát szereltek, ezekkel álltak a megdőlt táblára és alig két nap alatt mind az ötven holdat levágták. A fűkaszálógépek nyolc órán belül kombajn szonnal csépelni kezdett.

A gazdaság traktorosai élenjárói a gyors aratásnak. Demján János és váltótársa, úgy határozott, hogy augusztus 20-ig 1700 normálholdat teljesít. Már 1200-nál tartanak. Demján János eddig csaknem 60 holdat aratott le. Váltótársa, Péntek János éjjel terület hint. Az elmúlt éjjel hat óra alatt öt holdon huzott friss barozdákat. Sorokoly Mihály és Padonyi János ugyancsak hintje a terület s eddig csaknem 100 hold elkészítésénél tart.

A termelési bizottság javaslatára növelik a másodvetés területét Sióagárdon

A sióagárdi termelési bizottság példásan szervezte meg az aratást a községben. A faluban nyolc fűkaszálógépet aratásra lakítottak át, gondoskodtak a közös szénükről és tűzvédelmi berendezéséről.

A sióagárdi határban, ahol eddig mintegy 150 holdon learattak, a mostoha időjárás ellenére is 8-10 kaszás tlegos gabonatermésre számítanak. Az aratás javarésze még hátra van, de a termelési bizottság máris azon szorgoskodik, hogy a faluban minél jobban növeljék a másodvetés területét.

A termelési bizottsági tagok erről beszélg tnek gazdatársaikkal, hogy a rossz időjárás okozta károkat bőven pótolja a másodvetés. Az okos szót határozat követta és a gazdaságiülésen a földművesek úgy döntöttek: mivel a csapadékos idő amúgy is kedvez a másodvetésnek, ebben az évben a tavalyinál jóval nagyobb területen, több mint 300 holdon vetnek másodnövényt.

Versenyre kelt az idővel Veréb János mintagezda

A Csongrád-megyei Csanádon Veréb János mintagezda, a termelési bizottság elnöke az első között kezdte meg az aratást.
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1954 július 8

14 óra 25 perc

/Arat az ország....2.folyt/ ö Vid R Hné Mi P X

- Három és fél hold búzát vágok le - mondja. - Azt akarom, hogy egy szem se vesszen kárba, ezért versenyre keltem az idővel. Kiszámítottam, hogy ha csak egy százalékos lenne a szemvesztésem, akkor is hat mázsa gabonám menne veszendőbe. Pedig ez a mennyiség csak a teljes éves konyárszükségletét fedezi.

Varéb János nem egyedül arat. Segítenek neki szomszédai is, akiknek földjén csak pár nap múlva érik kása alá az új termés. Nappal kaszálják, éjszaka szántanak-votnak. Így ezután öt nap alatt befejezik nemcsak az aratást, hanem elvetik a második növényeket is.

Naponta 120 ember munkáját végzi el Maczkó Lajos kombajnvezető

Harmadik napja arat a borsodi határban Maczkó Lajos kétszeres sztahanovista, a "Vörös Csillag" állami gazdaság kombajnvezetője. Nyomában öt másik kombajn végzi az aratást.

A gazdaságban figyelemreméltóan oldott ki a kombajnok menetirányát. Az ugynevezett táblásítási terv alapján dolgoznak, nem külön-külön munkaterületen, hanem egy-egy táblán hármas csoportokban. Így könnyebb a rendszeres üzemanyagellátás, a termés elszállítása és kisebb-nagyobb hibák esetén közös erővel hamarabb zöldre vergődnek.

Eddig valamennyi borsodi kombajnos elégetett előirányzatának. Maczkó Lajos tíznaldas napi tervét nehéz terepen is kétszeresére teljesíti. Gépe naponta hatvan ember munkáját végzi a norma szerint, de a kiváló kombajnos 120 ember munkáját látja el. Ebben az évben 500 holdas a vállalkás s ennek tízdrészt már az aratás első napjaiban valóra váltotta. Erődményét az alkövető napokban hatalmas iramban fokozza, mert csütörtökön reggel a gazdaság egyik pompás búzátábláján állott munkába.

10.000 vörösnyekkendő-uttörő gyűjti a kását az aratók nyomában

Borsod megyében az uttörők még az iskolai év befejezése előtt elkezdték, hogy aratás idején sorra járják a határt és az aratók nyomában összegyűjtik a gabonakelészokat.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1954 július 8

14

6r 50 arc

/Arat az ország...3.folyt/ ö Vid R Hné Ml P X

Valamennyi községben brigádokat szerveztek, amelyek párosversenyre hívták egymást. Minden egyes fiatal tudja, hogy a határ melyik részén vár rá a kalászos gyűjtése.

A szorenesi járás uttörői "Előre nyolc kiló gabona összegyűjtéséért" jelszóval indítottak mozgalmat. Ugy határoztak, hogy hetenként egy-egy pajtás legalább annyi kalász szed össze, amennyiből két kiló magot oszthatnak. Így a járásban az uttörők augusztus közepéig 200 mézsa gabonát gyűjtenek össze, amit beszállítanak a főhivesszövetkezetek magtárába.

Néhány nap múlva 10.000 vörösnykkendős borsodi uttörő indul a gabonaföldekre, hogy összeszedjen minden elhullajtott kalászt./MTI/

NAPONTA TELJESITIK TERVÜKET AZ ÁRPÁD-UTI LAKÁSÉPÍTŐK

I SzB/SzB/Hné KL Bn 1954 július 8

A kongresszusi munkaversenyben jó építőgárda képviseltette magát a 22/5 építőipari vállalat Árpád-uti ötemeletes lakóházépítkezésén. A háromhetes versenyben az építők nemcsak behozták elmaradásukat, de csaknem 20 napos előnyt is szereztek.

A pártkongresszus után hasonló lendülettel folytatták munkájukat. Az utóbbi öt hét alatt Paku Ferenc és Marton János kőművesbrigádja elkészítette 60 lakás válszfal felezését. A két brigád naponta 150-160 százalékos teljesítményt ért el. Jedlőczy Miklós ácsbrigádja már a tetőszerkezetek elhelyezésén dolgozik, napi teljesítményül eléri a 160-165 százalékot. Sem a kongresszusi verseny időtartama alatt, de utána sem volt egyetlen olyan brigád az építkezésen, amelynek átlagteljesítménye 100 százalék alatt maradt volna.

Az építkezés dolgozóinak nagyszerű eredményeit látványosan egyszerű, de mégis jelentős dolgok segítették elő: a jó szervezés, a napi értékelés és az állandó felvilágosító munka. Mind-egyik brigádnak folyamatos munkaterületet biztosítanak. A napi eredmények értékelése már a következő nap reggelén a versenytáblán látható.

Az Árpád-uti lakásépítők közül eddig 34 dolgozó kapta meg a sztáhenovista oklevelet. A II. félévben ezért is harcolnak,

41
 hogy mire a 119 lakás elkészül, addigra valamennyi dolgozó sztáhenovistává fejlődjék. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1954 július 8

14 óra 50 perc

IDŐJÁRASJELENTÉS

& Hné P A Meteorológiai Intézet jelenti július 8-án,
esütörtökön délben:

Sokfelé újabb eső

Nyugat-Európát hideg sarkvidéki eredetű levegő borítja, mely lassan kelet felé terjeszkedik. Ezzel szemben a Szovjetunió európai területének nagyrészen meleg, szubtrópusi levegő van uralkodni. Ez a körülmény változatlan és hőmérsékleti ellentéteket okoz. A két légtömeg határán Közép-Európában esők, zivatarok vannak, míg Münchenben 12, Prágában 17, addig Moszkvában 34, Sztálingrádban 36 fok volt tegnap a hőmérséklet csúcserőke.

Hazánkban szerdán változó volt a felhőzet, főleg az éjszakai órákban sokfelé volt eső, zivatar. Dövecserből 58, Esztergomból 50, Kőszegről, Farkasgyepűről 47, Szentgotthárdról 46, Nagykanizsáról 45 mm csapadékot jelentettek. A hőmérséklet napközben 24-28 fokig emelkedett.

Budapestén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 1.5 fokkal, a légnyomás napi középértéke 1.0 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestén esütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, gyöngyös emelkedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: ma erősen felhős idő, holnap már kevesebb felhő, többfelé, főleg keleten még újabb eső, zivatar. Mérsékelt, a Dunántulon élénk északnyugati-északi-ra forduló szél. Az éjszakai lehülés erősödik. A nappali hőmérséklet nyugaton emelkedik, a Tiszántulon csökken.

Várható hőmérsékleti értékek péntek reggel: nyugaton 9-12, keleten 12-15, délben nyugaton 17-19, keleten 20-23 fok között. /MTI/

B

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1954. július 8.

11:50 óra 14 perc

A MAGYAR IRÓK SZÖVETSÉGE KÖZGYÜLÉSÉNEK MÁSODIK NAPJA

t HA/tot/Gy li Bn 1954. július 8.

Csütörtökön reggel a Budapesti Városi Tanács Váci-utcai termében folytatódott a Magyar Írók Szövetségének közgyűlése. A második napi ülésen megjelent Barvas József népművelési miniszter, Horváth Márton és Benke Valéria, az MDP Központi Vezetőségének tagjai, Andics Erzsébet, az oktatásiügyi miniszter első helyettese, Non György és Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettesek, Veres Péter Kossuth-díjas, a Magyar Írók Szövetségének elnöke, Irdei Sándor, az Írószövetség első titkára, valamint a kulturális élet számos képviselője.

A délelőtti ülésen folytatódott a vita Barvas József beszámolója felett. Az első felszólaló Szabó Pál Kossuth-díjas író azokról a változásokról beszélt, amelyek a magyar faluban a kormányprogram óta végbementek. Valahányszor megyek a faluba, olyan változást tapasztalok, hogy a lig tudom figyelmeztetni a hírdőlni ezt az időt, amely alatt nem voltam otthon, - mondotta, majd így folytatta: Most például valóban "uborkaszazon" van az én tájamon. Naponta 8-10 vagon uborkát szállítanak nemcsak magyar városokba, hanem külföldre is. Ez az "uborkaszazon" tehát igen jó pénzt jelent a mi embereknek. Aztán elmondta, hogy már harmadszor kapják a tengerit, a cukorrépa gyönyörűen fejlődik. Az állami gazdaságok sertéshizlaldát csinálnak több ezer hízóra, stb. Az élet pozsgés, forraszik a szikes tájak most egészen megváltoztak.

- Amikor én időről-időre meglátta ennek a változásnak a különböző állományait és próbáltam ennek itt-ott hangot adni - mondotta - bizony nemcsak kritikusaink egy része vonta ezt kétségbe, de még az írók is - hogy nincs ilyen nép, nincs ilyen lány... Itt van a zsebemben egy fénykép, a debreceniekéntől kaptam. Egy parasztlányt, termelészövetkezeti tagot ábrázol, japán bluzban, szendélben és szépen vezeti a lovat a tengeriföldéken. Elvtársak! Ilyen változások vannak és rendkívül sok ilyen lány, ilyen kolnár Eszter és Hajdu Klári van, a mi gyermekeink így járnak és így dolgoznak.

Ezután Urbán Ernő Kossuth-díjas író szólalt fel; szintén országjárása élményeiről beszélt. Hangsúlyozta, sem ő, de véleménye szerint író társaink többsége sem tudta még felmérni, hogy a kormányprogram nyomán milyen rohamos fejlődés bontakozott ki hazánkban, a erről a fejlődéséről szót kell adni az íróknak.

/Folyt.köv./

B 19. kiadás 1954. július 8. 15 óra 15perc

/A Magyar Írók Szövetsége...1.folyt./ t HA/tot/Gy Li Bu

- Elégé tájékozottak vagyunk-e arról - folytatta - ami ma az országban történik, s amikor az élet igazabb, teljesebb ábrázolásáról beszélünk, hálomásokra, hibédelmekre, vagy tényekre támaszkodunk-e, amelyek az írói ábrázolás számára nemcsak a mit-et, de véleményem szerint a hogyan-t is megszabja? A falu népének hangulata, termelői tevékenysége nemhogy napról-napra, de szinte óráról-órára növekszik. A körülbelül 800 kilométeres utam során egyetlen hold, de még egyetlen barázdát parlagon heverő földet sem láttam. Látott az a csaknem egymillió hold terület ékföld, illetve parlagföld, amelyen talvally semmi, vagy csak a hullott szemből való gabona termett. Olyan vastag szővőkkezetben, ahol tavaly egyszer, vagy egyetlen egyszer sem kapáltak, ma háromszor kapáltak már meg a cukorrépát, mi pedig az egyéni gazdákat illeti, azok szinte hétköznapi-vasárnap a földön "laknak".

-jei-

Hosszan sorolta még a hasonló tapasztalatokat, majd így folytatta:

- Vajjon azt akarom-e mindszel mondani, hogy meg lehet fujni a kürtöket, mert itt van már a kánóc? Karántsom. De amit mondek, kényes elvtáramk és talán nézőknek is válaszol azánom. Nem számolni azzal, ami van, a pezsgést, a munka és életkedv vissza-térését nem elomozni, nem átélni éppen olyan lelkiismeretesen és ugyanolyan hévvel is, mint a haladást gátló bajka, s erről az alap-ról felmérni, hogy mi a főirány, mi a főfeladat - véleményem szerint ez a ferde szemzög. Igenis, ez előbb-utóbb az illusztrálásához vezet, ha nem a valóság meghamisításához. Rajtunk áll, hogy válaszaink - a művek - az élet válaszához hasonlóan pozitívek legyenek.

/Folyt.köv./

A MAJAKOVSEKIJ SZINPAD IGAZGATÓSÁGA KÖZLI,

k MSzT Bc/Bné/Gy -cz on

hogy a kedvezőtlen időjárás miatt július 8-án elmaradt "Pillangó-kisasszony" operaelőadást július 9-én, pénteken este fél 9 óráig tartják meg. Az előrevált jegyek és a 4. zóna bérlet érvényesek. /M.T./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1954 július 8

15 óra 15 perc

/A Magyar Írók Szövetsége....2.folyt/ t Li Hné P

Urbán Ernő nagy tapssal fogadott felszólalása után Sarkedi Imre szólalt fel. Kijelentette, a referátummal nem ért egyet sem irodalmunk általános, sem részletes értékelését illetően. Véleménye szerint költészetünk tagadhatatlanul fejlődött, a fejlődés azonban a forradalmi, politikai költészet rovására ment végbe. Jelenlegi helyzetünk ezt egyáltalán nem indokolja. Részletesen beszélt drámairodalmunkról. A bemutatott drámák tulajomó többsége - úgymond - alacsony színvonalú. Kritikánk megnyilvánulásai- ból a magyar dráma igazi helyzete nem világzik ki. A szemtikus .. kritikák nem edtek és nem ednek helyes képet a magyar dráma hely- zetéről. Ezután a prózairodalomról szólt s ezzel kapcsolatban fel- tette a kérdést: Mgvan a veszély annak, hogy a kormányprogram edte nagyobb szabadságot egyes írók úgy értelmezik, hogy szentul csak a hibák között kutatgassanak, mentől több hibát kutassanak fel? Ez a veszély feltétlenül mgvan - mondotta a többi között - csak eddig nem jelentkezett még prózairodalmunk gyakorlatában. Enger végtelenül bosszant ez az eleve való félelem, s az ezzel a félelemmel mgya- razott minden egyéb félelem és szűkkebltség. Ez is komoly gátja a további fejlődésnek.

Ezután Kiraly István hangsúlyozta, hogy az irode- lomban a naturalista és öncélu hatások veszélye jelen van. Kónya és Sarkedi elvtárs lényegében nem fogadta el, hanem visszautasított a referátumnak idcvonatkozó megállapítását, pedig mindkettőn elismeri, hogy irodalmunk egyik-másik területén vannak ilyen je- lenségek.

- Már pedig, ha ez a válasz, - folytatta - akkor a feledet: harcolni és küzdeni kell ezek ellen a nehézségek ellen, ezek ellen a hatások ellen. Hogyha valaki egyenlőségi jelet von és összekapcsolja a naturalista és öncélu hatások elleni harcot és az önálló írói kutatómunka kérdését, a kísérletezés szabadsá- gát, az lényegében ezt a harcot akarja tompítani, nem újat akar, hanem .. engedményeket akar tenni a naturalizmusnak és az öncéluságnak.

- Nyilvánvaló -fejezte be szavait - hogy mind Kónya elvtárs, mind pedig Sarkedi elvtárs szándékának becsületese- sége nem vitatható.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1954 július 8

15 óra 35 perc

/A Magyar Írók Szövetsége...3.folyt/ t Li Hné P .

Nyilvánvaló, hogy az ösztönösnek az a meggyőző leve, amely fel-
szólalásaiából szól, valóban áthatja egész utkerosésünket. Objektí-
ve azonban itt elmondott élméletük, az általuk kifejtett lényeg
mégis a kommunista eszméiség elhalványodását jelzi, engedményekedé-
sát. És ezt nekik meg kell mondani. Ők az újat támogatják, harcol-
nak az új irodalom megteremtéséért, ezekre az olvi hibákra azonban
rá kell mutatni. A nagyra csak nagy igénnyel lehet nevelni és ha a
kritika elmulasztja a kommunista eszméiség igényét ébrentartani,
akkor annak az irodalom fejlődése látja kárát.

Király István szavai után Somlyó György szólalás fel.
/folyt.köv./

A KÖZLEKEDÉSEPÍTÉSI GÉPJAVÍTÓ VÁLLALAT SEGÍTSÉGE A Ceglédi JÁRAS
MEZŐGAZDASÁGI DOLGOZÓINAK

i VT/HM/Hné KL P

1954 július 8

Cegléden a Közlekedésépítési Gépjavitó Vállalat már
eddig is hatékony segítséget nyújtott a mezőgazdaságnak. A vállalat
dolgozói most elhatározták, hogy még fokozottabban segítenek a nyá-
ri munkákban. Vállalták, hogy a ceglédi járás területén lévő gép-
állomások, állami gazdaságok és termelőszövetkezeti csoportok erető-
és cséplőgépein soronkívül kijavítják az olyan hibákat, amelyeket
helyileg nem tudnak elvégezni.

A Közlekedésépítési Gépjavitó Vállalat a ceglédi
járásban egy hónapra öt szakmunkást bocsátott a gépállomások ren-
delkezésére a cséplőgépek mellé. Ezenkívül egy műszaki brigádot
szerveztek, amelynek tagjai végiglátogatják a Cegléd területén
üzembelhelyezett cséplőgépeket és a helyszínen tanácsokat adnak,
műszaki segítséget nyújtanak. Ezenkívül a borsára szánt gabona
szállítására négy-öt probabojratos dömpert adnak kölcsön a terme-
lőszövetkezeteknek./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22 kiadás

1954 július 8

15 óra 30 perc

HÁROMNAPOS ÜNNEPI MŰSZAKOK A MISKOLCI VASUTI CSOMPONTON AZ ORSZÁGOS VASUTÜZEMI ÉRTEKEZLET ALKALMÁBÓL

1 VT/HM/Hné KL P

1954 július 8

A felszabadulás óta minden esztendőben országos vasutüzemi értekezleten tárgyalják meg a vasutasdolgozók az őszi forgalomban rájuk háruló feladatokat. Az idei, IX. Országos Vasutüzemi Értekezletet július 10-én, szombaton tartják Budapesten az Építők Rézsa Farcnc Kulturotthonban.

A tanácskozás tiszteletére a kongresszusi bizottsággal kitüntetett miskolci csomópont dolgozói háromnapos ünnepi műszakot tartanak. Kezdeményezésükhöz a hatvani csomópont vasutasei is csatlakoztak.

A miskolciak vállalták, hogy július 9-én, 10-én és 11-én tervon felül két-két tulsulyos vonatot, a hatvaniak pedig három-három tulsulyos szerelvényt inditenek tervon fölül./MTI/

ANKÉT AZ AUTÓBUSZKÖZLEKEDÉS- ÉS GYÁRTÁS TOVÁBBFEJLESZTÉSÉNEK KÉRDÉSEIRŐL

1 VT/HM/Hné KL P

1954 július 8

A Közlekedés- és Közlekedésépítéstudományi Egyesület a Gépipari Tudományos Egyesülettel közösen ankétot rendezett, amelyen szakemberek, tudományos dolgozók az illetékes szervek képviselőivel megvitették a helyi- és távolsági autóbusszközlekedés, továbbá az autóbussz-tervezés- és gyártás időszori kérdéseit.

széleskörű

A hozzászólások során vita alakult ki. A többi között megbeszélték, milyen megfontolások alapján készüljenek az új autóbussz típusok tervei./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1954 július 8

16 óra 10 perc

A TISZALÖKI DUZZASZTÓMŰ BEGVALTOZTATJA A BODROG-VÖLGY ÉLÉTÉT

i Vid Hné Ká Mi P

1954 július 8

A Tiszalöki Duzzasztómű munkabeállítás óta a világhírű tekeji szőlődonbokról nézve úgy tűnik, mintha az eddig is lassu folyású Bodrog most visszafelé áramlana. A duzzasztás következtében ugyanis a folyó vízszintje mintegy másfél méterrel emelkedett. A folyó terüzetének begvaltoztatása rövidesen nagy átalakuláshoz vezet az egész Bodrog-völgy életében.

A Bodrog vízszintjének emelkedése szinte korlátlan öntözési lehetőségeket nyújt: a legkisebb vízhozamot is mintegy 12.000 holdat öntözhetnek a folyó völgyében. A Sárcsopatak mellett húzódó Füzösér és a régi Bodrog-ág nemcsak az áradások idején, hanem egész évben összeköttetésben lesz a folyóval és így az elkövetkező esztendőkből a patoki határ hétezer holdját öntözhetik majd átemelő művek nélkül. A tervek szerint 1956-ig mind a hétezer holdra eljuttatják a Bodrog gazdag termést növelő vizét.

Az a szély sem fenyegetheti többé a Bodrog-völgyet. A talajvíz szintjének emelkedése a legszárazabb esztendőkből is elegendő talajnedvességet nyújt a növények számára. A Bodrog-völgy hetekig tartó szárazságok idején is üde, zöld marad. Esős esztendőkből viszont nem kell talajvízfeltörésektől tartani, mert a belvíz-átemelő szivattyúállás teljesítőképességét ötven százalékkal növelik. A Füzöséren és a Törökéren, valamint Fenézlő és Riszkerén mellett már megkezdték az új szivattyútelepek építését, illetve a meglévők kibővítését.

Nemcsak a Bodrog-völgy mezőgazdasága számára jelent változást, gazdag terméseket a Tiszalöki Duzzasztómű okozta nagy átalakulást. A bodrogvölgyi halászek jövedelme is többmillió forinttal növekedik az elkövetkező esztendőkből. A lassu folyás, a hulló-egyekkel megteremtett egész évi összeköttetés, a halászat változó, de paradicsomíva változtatja a Bodrogot. A folyóból évente többször hazsa halat szállíthatnak majd az ország különböző vidékeire.

A Bodrog-völgy terményeit a zempléni szinesztróm- és kőbányák bezaltját, betonitját, trachitját, keclinjét és tűzillóanyagait is olcsóbban szállítják a jövőben. A Bodrog Torkaját újabb hegyven kilenéteres szakaszon hajozhatják majd. /MTI/ π

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1954 július 8

16 óra 25

perc

A LŐRINCI HENGERMŰBEN EGYENLETES A TERMELÉS

i TP/KV/Hné Szia P 1954 július 8

A Lőrinci Hengerműben az egyenletes termelés összhangját csak az időnként elért kitűnő eredmények teszik - örvendetesen - változatossá. Az eddig változó ritmus arról tanuskodik, hogy a gyárvezetés nagy gondot fordít a műszaki feltételek biztosítására, s az egyenletes ütem tükröződik a selejtszázalék alakulásában is. Áprilisben 3, májusban 3.14, júniusban már csak 2.63 százalékos volt a hengermű selejtje.

/üzen

- A nyugodt ütemű termelés egyik főfeltétele az - mondja Szabó Mihály, a hengermű vezetője - hogy a gépi berendezések kifogástalanul működjenek. Ezt pedig csak úgy érhetjük el, ha a tervezési, megelőző karbantartás, a TTK, nevéhez híven teljesíti feladatát. Vig Vilmos és Rosmann Lajos, a TTK vezetője, illetve helyettes vezetője szigorúan betartja az előírt időpontokat. Így váratlan gépi hiba csak kivétve zavarja meg termelésünk menetét. Gyárunk az év első felében 2126 tonna hengerezt árut készített tervén felül. Júniusi feladatainkat is 103 százalékosra teljesítettük, ugyancsak az alapanyag felhasználási tervünk követelményeinkkel 101 százalékosan tettünk eleget. Az utóbbi szám azt is bizonyítja, hogy a rendelkezésünkre álló anyagot műszaki lehetőségeinken belül a legjobban felhasználjuk. Persze ezen a téren még mindig van sok javítani való. Ezért a kongresszus után Herule László Üzemfőnök vezetésével a legjobb műszaki és fizikai dolgozókból "gazdasági" brigádot alakítottunk. Brigádunk következetesen feladati termelésünk legfontosabb tényezőit is, hogy a jelentkező hiányosságokat kiküszöböljük. Termelésünk grafikonja ebben a hónapban is egyenletes képet mutat, a grafikon egyenes vonalat csak a július 7-i 109 százalékos teljesítés emeli magasabbra. A Lőrinci Hengermű valamennyi dolgozója foglalkozott a feladatát és az a meggyőződése annak, hogy nálunk ismeretlen a "hévégi hajrá", - fejezte be szavait Szabó Mihály üzemvezető. /MTI/

Ke

B 25. kiadás

1954 július 8

16 óra 55 perc

A MISKOLCI VASUTI CSOMÓPONT DOLGOZÓI A GYORS ÁRUSZÁLLÍTÁSÉRT

i Vid VG/B/Hné Szia P 1954 július 8

A miskolci vasuti csomópont dolgozói gondosan felkészültek az aratási és cséplési munka segítésére. A mezőgazdaság részére küldött üzemanyagokat, gépi alkatrészeket soronkívül továbbítják. Az állomáson a vasuti kocsik tisztítását, mosását is késedelemlen nélkül elvégzik. Így biztosítják a termények tiszta, fertőzésmentes szállítását. Meggyorsították a távolabbi vidékekről érkező zöldség és gyümölcsáru továbbítását is. A zöldsárut egy óra előtt kirakják. Az Ozdára és a megye más iparvidékére irányított szállítmányokat személyvonatokhoz kapcsolják. Így jobban kihasználják a szállítésszervezőket és az áru frissen érkezik meg rendeltetési helyére. A hét egyik napján 29 kocsirakományt továbbítottak anélkül, hogy a személyvonatok késtek volna. A miskolci vasutasok az áruforgalom gyorsaságát a két év előttihez képest kétszeresére növelték./MTI/

ÚJ TAKARMÁNYFŐZŐÜST MINTADARABJA KÉSZÜLT EL A PÁPAI ELEKTHERMAX GYÁRBAN

i VG/B/Hné Szia P 1954 július 8

A pápai Elekthermax Gyár dolgozói elkészítették egy takarmányfőzőüst mintapéldányát. Az üstben 200 liter takarmányt, burgonyát, répát, stb. lehet párolni. Kikapcsolás után az üst még órákig tartja a meleget és így, különösen télen, megkönnyíti az állatgondozók munkáját.

A takarmányfőzőüst sorozatgyártásához már biztosították a szükséges anyagot./MTI/

MINDEN NAP TELJESITI TERVÉT A FURÓGÉPGYÁR

i SL/F/Hné X Szia NL M 1954 július 8

A Furógépgyár nemcsak a havi tervet, hanem a hamed-, sőt a napi terveket is mindig teljesíti. Az egyenletes, folyamatos munka tette lehetővé, hogy az első félévben a szerelők mindig időben megkapták az alkatrészeket a forgácsoló műhelytől.
/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás.

1954. július 8.

17 óra 05 perc

/Minden napfolyt/ i SL/F/Hnó X Szia NL M

A gondos munkaszervezésnek köszönhetik, hogy félévi tervüket 107, ezen belül exporttervüket 127 százalékra teljesítették.

A harmadik negyedév is a szokásos tervszerőséggel, átgondoltsággal indult. Persze ez csak lárván olyan egyszerű, mert a féléves terv befejezése közben nagy gondot jelentett az új terv-időszakra szükséges jelentős mennyiségű anyag- és alkatrész biztosítása. Az anyag- és áruforgalmi osztály érdeme, hogy már az egész harmadik negyedévi anyagszükséglet a gyár területén van. A forgácselőműhely hátraheti munkához szükséges alkatrészt gyártott előre a szerelőknél s ez lehetővé tette, hogy a szerelők a harmadik negyedév első hetében már 40 furgépon befejezték az előzetes szerelést.

A szervezethez mindenkit jó munkára ösztönöz. Július 1-0 óta egyetlen igazolatlanul hiányzója sem volt a gyárnak és az átlagos normateljesíténi meghaladja a 180 százalékot. Ez igen értékes eredmény, ha figyelembe vesszük, hogy a minőség is állandóan javul. Néhány nappal ezelőtt Wéber Ferenc ifjununkás osztályos alakított brigádot a minőség javítására. A brigád másik két fiát, Hegedűs Sándort és Pappert Józsefet is megtanítja azokra a módszerekre, amelyekkel ő négy hónap óta a selejt nélkül dolgozik. Wéber Ferenc segítőkészségének az eredménye, hogy a brigád megalkulása óta, egyszer sem vétett selejtot. Hasonlóképpen javul a minőség a gyár többi részlegénél is. /MTI/

/A MAGYAR IRÁK SZÖVETSÉGE KÖZGYÜLÉSÉNEK.... 4. folyt/ t Li/tot/Hnó Li M

Bevezetőben hangsúlyozta, hogy az irodalmunkban megmutatkozó eszmei hibák egyik gyökere a provincializmus. Naturalista és öncélú vonások egyszerűen nem lennének irodalmunkban, - ugymond - ha a mi velősünk részleteit az egész világ kérdéseivel összefüggésben látjuk, ha gondolkozásunk magától értetődően minden pillanatban az egész világot, - nemcsak az egész nemzetét, hanem a nemzetközi élet egészét - ölelné fel. Ezzel kapcsolatban a továbbiakban hangsúlyozta, hogy az iráknak sokkal többet kell tanulniuk, érdeklődniük a nemzetközi kérdések iránt, irodalmi folyóiratainknak több szeretettel kell foglalkozniuk a külföldi irók műveinek ismertetésével és erre a kérdésre nagyobb gondot kell fordítani az Irászövetségnek is. /folyt.köv./ Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1954. július 8.

17 óra 15

perc

/A Magyar Írók Szövetsége....5 folyt/ t Li/tot/Hné Li M

Ezután Méray Tibor Kossuth-díjas szólalt fel. Emlékeztetett arra, hogy nincs nagy irodalom világszélességű látókör, nemzetközi távlatok nélkül. Nekünk volt már ilyen nemzetközi, ilyen békeharcos, erős, őszinte és mozgósító irodalmunk. Emlékszem - mondotta - Benjamin versére, Kónya szép verseire és emlékszem, hogy amikor Koreában jártam, hányszor idéztem megamiban ott Juhász Ferenc két sorát "Korea, te is hazám vagy, testvérom minden gyermeked". Milyen szép, egyszerű és igaz ez a két sor. Egy esztendő óta - ahogy mondani szokták - mintha elvágtak volna! Mintha költőink egyszerűen megfeledkeznének a világról. A továbbiakban rámutatott, hogy a júniusi párthatározat, a kormányprogram nem hogy gyengítette volna, de erősítette a nemzetköziség érzését.

- Az a költő, aki két vállán tartja a nagyvilágot is - folytatta. - Aki belső erősségünket látja, látja világméretű erősségünket is. Megfordítva: aki észreveszi, hogyan erősödünk világméretekben Kínában, Indonéziában, Indiában és Franciaországban, s a Szovjetunió atomvillanytelepében, annak látnia kell a belső erősséget is és látnia kell, hogy a költő egymástól elválaszthatatlan.

Végül Sarkadi felszólalásával kapcsolatban a többi között a következőket mondotta:

- Miért kívánja ezt, hogy a talán nem is egészen szerencsés jelzővel naturalistának nevezett irodalomnak inkább hágyjunk, mint mondjuk Urbán, vagy Szabó Pál felszólalásának. Ők most jöttök vissza az országból és legfrissebb élményeikről számoltak be. Elmondtak, mi az országos helyzet ott, ahol a legtöbb nehézséggel és bajjal küzdöttünk, a felun. Elmondtak, mi a helyzet a tartalékföldekkel, az uborkával, a csizmával és egész sor egyébvel. Miért ne ebbe az irányba menjen a mi irodalmunk, miért ne ezt mutassa, hangsúlyozza, miért valami mást, valami régit, valami visszahuzót, - valamit, amin már régen túl vagyunk? Sok a feladatunk, - fejezte be szavait - a magyar valóság megismerésében a nemzetközi távlatok, a világpolitikai helyzet megismerésében. Egyéni nélkül egyik sem megy.

A negy táppsal fogadott felszólalás után Erdei Sándor beszélt az irodalomkritika feladatairól. Hangsúlyozta: irodalomkritikánk legsürgetőbb feladata most az, hogy az eddiginél nagyobb eszmei igényességgel az új irodalmi művek társadalmi szerepét kutassa, térje fel az irodalom és a társadalom életének kapcsolatát, az eddiginél sokkal részletesebben és konkrétan. /folyt.köv./

/De ez a fejlődés /pl. Simon István fejlődése/ eléggé ritka jelenség irodalmunkban, költészetünkben. Ritka, pedig világos, hogy összefügg.

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1954. július 8.

17 óra 15 perc

/A Magyar Írók Szövetsége. . . 6. folyt./ t Li/tot/PE Li M

Világos azonban az is, hogy csak a konkrét, eszmeileg szilárd - tudományos és pontos társadalmi tájékozódás adhatja meg a kritika számára az alapot a művek teljes és helyes esztétikai, irodalomtörténeti értékeléséhez és természetesen hibáik bírálatahoz is.

Ezután a közgyűlésen elhangzó vitával kapcsolatban felvetette a kritika és az írói alkotómunka viszonyának kérdését és részletesebben elemezte Kónya és Sarkadi hozzászólását.

- Kónya elvtárs felszólalásában - mondotta többi között - véleményem szerint megvan a meggyőző erő. De ezt a meggyőző erőt magam is csak úgy tudom igazi értékűnek elfogadni, ha hozzágondolom Kónya egész munkásságának, költői és emberi egyéniségének meggyőző erejét. Baj volna, ha Kónya egy-egy hibás versét egész munkásságától elválasztva bírálnánk. Nem baj-e azonban az is, hogyha egy felszólalás, sőt még nyilvánul meg a felszólalónak a nép, a szocialista fejlődés mellett, mindig harcra kész meggyőző erejéből?

- Mi indokolja, hogy Kónya elvtársnak épp ez a felszólalása szenved ilyen hiányban? Az a véleményem, hogy nincs rá ilyen indoka, és erős a meggyőződés, hogy Kónya elvtárs, ha közelibbről megnézi a kérdést, rájön, hogy erre valóban nincs indoka. Védni egy lényegében, irányában helyes törekvést, az élet összetettebb, mélyebb ábrázolására irányuló törekvést, védni ezt a fejlődést, - elsősorban kötelessége ma az íróknak. De ki ellen kell védni ezt a törekvést? A bírálattal szemben, amely a törekvés útjában álló hibákra, veszélyekre figyelmeztet? Azt hiszem, az ilyen védekezés mindenképpen káros dolog volna, még akkor is, hogyha a kritika hangja esetleg kifogásolható, sőt - ezt nem én mondom, - akkor is, hogyha a kritikának nem mindenben van igaza, de valamilyen igazság van benne. Kell, hogy az új törekvések harcossáit érdekeljük, elsősorban érdekeljük azok az akadályok, hibák, amelyek éppen az ő útjában kerülhetnek fel.

- A másik kérdés, amit Kónya elvtárs is, Sarkadi elvtárs is felvetett, valamiféle bátorításnak, - Sarkadi elvtárs ezt másképpen fogalmazta meg - a számonkérése, még pedig az irodalom felülről és kívülről való bátorításának, annak érdekében, hogy az bátrabban haladhasson a kutatás útján, az élet konfliktusainak felfedezése és ábrázolása útján. Én azt hiszem, hogy már cius 15. óta ennek a kívülről és felülről való bátorításnak a sürgetése talán felesleges. De belülről - szükség van a bátorságra, hogy harcoljanak mindazok ellen a hibák és akadályok ellen, amelyek a fejlődés útját állják,

/folyt. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1954. július 8.

17 óra 15 perc

/4 Magyar Írók Szövetsége. . . 7. folyt./ t Li/tot/PE Li M

és véleményem szerint nem lehet komoly akadály, nem lehet igazi akadály annak, hogy ez a belső bátorság egyesüljön azzal a bátorsággal, amit a kritika a hibák feltárásával tud nyújtani az írók számára.

- És itt van az életből jövő bátorság is. Szabó Pálnak és Urbán Ernőnek a felszólalása eléggé figyelmeztet bennünket arra, hogy miféle bátorságot meríthetünk abból a konkrét fejlődésből, amely a párt új politikájának eredményeképpen már megvalósult országunkban. Jó azon elgondolkozni - mondotta a többi között - amit Szabó Pál is mondott - hogy az élet halad előre, és éppen azok, akik az életet vallják egyik főtanítómesterüknek, ne maradjanak el az életben!

Erdei Sándor hozzászólásával véget ért a vita, s Darvas József népművelési miniszter emelkedett székére, hogy válaszoljon a hozzászólásokra.

/folyt. köv./

SZOMBATON TARTJÁK VESZPRÉMBEN A NYEREMÉNYBETÉTKÖNYVEK ORSZÁGOS SORSOLÁSÁT

i vid Ró/Tr/PE KL NL M

1954. július 8.

Az Országos Takarékpénztár a nyereménybetétkönyvek legközelebbi sorsolását július 10.-én, szombaton rendezte Veszprémben a Kisfaludy kulturházban. Az Országos Takarékpénztár már ki-nevezte a sorsolási bizottság tagjait. /MTI/

- - - -

B 30. kiadás

1954. július 8.

186ra — perc

A TATABÁNYAI VIII-AS AKNA Bányászai Példát Mutatnak - Bányáshírek

1954. július 8.

Az ország több szemet vár szénbányászainktól. Vannak szép számmal bányásztelepek, ahol a dolgozók zöme megértette a rájuk háruló fontos feladatot s a munka jó megszervezésével naponta teljesítik, sőt túl is teljesítik a tervet.

A tatabányai VIII-as akna

Aknatornyán a második félévben szombaton gyult ki először a vörös csillag s azóta minden nap győztes műszakról mennek haza a bányászok. Szerdán például 109.4 százalékra teljesítették napi tervüket s a második félesztendő első hetében - csütörtök reggelig - átlagosan 105.7 százalékot értek el. Ezzel az eredménnyel az VIII-as aknaiak az elsők Tatabánya, Oroszlány és Dorog bányászai között.

Az akna bányászai és vezetői az elmúlt hetekben és hónapokban alapozták meg mostani sikereiket. A bánya mindhárom körletében alaposan felkészültek a második negyedévre, biztosították a megfelelő munkahelyeket. Két nagy frontfejtés előkészítő munkálatai is folyamatban vannak, rövidesen megindul a temelés a csoportos kamrafejtésben is. Az elővájásokat korszerű moll-ívekkel biztosítják, ezzel lényegesen megkönnyítik fejtéskor a bányabeli szállítást. A legújabb feltárásokat teljesen gépesítik s a vágatokban fényesövek világítanak.

A komlói Darabos frontbrigád

A Kossuth-aknában dolgozik. Sem áprilisban, sem májusban nem teljesítette a tervét. Ruffli Lajos pécsszebolcsi bányász a Komlói Szénbányászati Tröszt meghívására júniusban átadta munkamódszerét többek között a Darabos frontbrigádnak is. A brigád jó tanítványnak mutatkozott, júniusi tervét már 105 százalékra teljesítette. Ruffli Lajos ezután a Darabos frontbrigád váltóharmadában folytatta munkamódszerátadását, ahol azóta ugyancsak jelentős a fejlődés. A két csapat most már párosversenyben vetélkedik egymással és a Darabos brigád a június 8-án reggelig esedékes havi tervének 105 százalékos teljesítésével megelőzte a Vértess csapatot.

A Kossuth akna III-es üzemének dolgozói július eddigi szakában sokszáz tonna szánnal adósak maradtak. Megértették azonban, hogy ezt pótolják a hónap végéig s ennek érdekében az üzem dolgozóinak több mint 60 százaléka versenyre lépett egymással.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1954. július 8.

18 óra — perc

/A tatabányai VIII-as. . . folyt./ ö vid Hbj/Sznó/PE NL M

A belinkai bányászoknak

van mit törleszteniök még az első félévől. Ez fokozottabb felelősséget ró rájuk. A vállalat eddigi legjobb üzeme, a "Béko-akna" dolgozói megfogadták, hogy a Bányásznapig 1500 tonnát törlesztenek adósságukból. A műszaki vezetők okultak a régi hibákból és ezért helyesen osztották el a munkaerőket. Tizenöt százalékkal csökkentették a szállításnál dolgozók számát, s ezzel egyidejűleg tizenöt százalékkal növekedett a szénelők száma. A meglévő munkahelyek mellett az aknában hat tartalék munkahelyet is biztosítottak a dolgozóknak. A jobb levegőellátás és több káprószalag is segíti a bányászokat munkájukban. A jó műszaki felkészülés máris meghozta eredményét: az akna dolgozói rendszeresen naponta túlteljesítik tervüket és július 8-ig már kétszáz tonna szén termelték esedékes tervükön felül.

A mizserfai bányászati üzem Pálhegy II. körletében

vizbetörés miatt egy hétig nem tudták szénét juttatni a felszínre. Emiatt július 8-ig 211 vagon szénrel maradtak adósságban. Hétfőre sikerült a bányát egy részét vízteljesíteni és öt helyen megindult a szén fejtése. Bár a munkahelyek nagyobb részét még víz borította, mégis 55 százalékra teljesítették napi tervüket. Kedden már 70.3 százalékot értek el. Szerdán több gép is segítette munkájukat és Domonkos István csapata ezen a műszakon 18 tonna, Jancsi András csapata pedig 16 tonna szén termelt terven felül: így a körlet napi átlaga már 83.3 százalék volt. Csütörtökön reggel pedig hét munkahelyen álltak szénfalhoz azzal az elhatározással, hogy mielőbb letörlesztik a vizbetörés miatt keletkezett elmaradást. /MTI/

- - - -

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1954. július 8.

18 óra 20 perc

/A Magyar Írók Szövetsége. . . 8. folyt./ t Li/tot/PE Li M

Bevezetőben hangsúlyozta, hogy a felszólalók jelentős része egyetértett a referátummal és azt, mint mondotta - helyesen kiegészítette. Ezután azokkal a felszólalókkal foglalkozott, amelyek a referátumot, vagy annak fővonalát elutasították. Megállapította: Sarkadi elvtárs hozzászólásának első részében szinte spongyával törölte le a tábláról mindazt, amit a referátum irodalmunk fejlődésében eredménynek tartott. Darvas József ismételtén leszögezte, hogy mind drámairodalmunk, mind költészetünk komoly mértékben fejlődött. Ugyanígy prózairodalmunkban is van fejlődés. Ha nagy eredményekben még nem is dokumentálódik ez a fejlődés, mégis a kormányprogram után, különösen a prózában, elindultunk a jó úton. Természetes, hogy a prózában a fejlődés nem jelentkezik teljes mértékben egyik napról a másikra, de nagy pozitívum az, hogy íróink szabadabban mozognak, nagyobb a megjelenés lehetősége, nagyobb az alkotókedv: teljesen helytelen lenne mindezt tagadni.

A továbbiakban részletesen foglalkozott Sarkadi Imre hozzászólásának többi pontjával és megállapította, hogy irodalompolitikánk nem ott követte el a főhibát, ahol Sarkadi mondja, hogy tudniillik nyakát szegtek az igazi irodalom kibontakozásának, hanem - hangsúlyozta - ott követtük el a hibát, hogy nagyon későn kezdtünk hozzá a Szabad Nép márciusi cikkének igazi és tartalmas értékeléséhez, hogy hónapokat mulasztottunk az irodalmunkban felmerülő helytelen, torz jelenségek ellen fellépni, pedig ezek az igazi és legfőbb veszélyei irodalmi életünk fejlődésének. Ez a közgyűlés - ha kicsit későn is, - minden esetre elindulást jelentett ahhoz, hogy ezeket a mulasztásokat pótolhassuk. A továbbiakban azt a meggyőződését hangsúlyozta, hogy a Szabad Nép március 15-i cikke és a közgyűlésen elhangzott referátum között lényeges eltérés nincs. A referátum - mondotta - a március 15-i cikknek a mai irodalmi helyzetre való konkrét alkalmazása. Nagyon komolyan és hangsúlyosan szembavesz a referátum olyan jelenségeket, amelyekre már a március 15-i cikk is felhívta figyelmünket - így az eszméletlenség, a naturalizmus jelentkezésének veszélyére, ami valóban bekövetkezett, s ennek a jelenségnek a szembavétele kapott igen erős hangot a mostani referátumban. A referátum fogyatékosága volt azonban az, hogy kimutatta ugyan az irodalmunkban jelentkező eszmei és művészi eltorzulásokat, de ezeknek a politikai és eszmei . . . gyökerét nem almozta elég mélyen.

/folyt. köv./

/A Magyar Írók Szövetsége. . . 9. folyt./ t Li/tot/PE Li M

Igy alkalmas: adott az öncélus veszélyének és a naturalizmus veszélyének szembeállítására, mert tulajdonképpen a felszólalásokban ez történt. Holott szerintem - mondotta - mindkettő nagy veszedelem, nemcsak azért, mert mindig az a nagy veszedelem, ami ellen nem harcolunk, hanem tulajdonképpen mind a kettő pontosan ugyanabból a gyökérből táplálkozik, magyarul mondva, a kispolgári irányzatok ujjáéledéséből, a kispolgári irányzatok megerősödéséből költőink nézeteiben.

A továbbiakban Kónya felszólalásával foglalkozott és hangsúlyozta: igaz van Kónyának akkor, amikor felszólalásában kifogásolta, hogy a referátum nem adott teljes képet költői munkájáról, illetve kiragadott abból néhány verset és más, szerinte fontosat viszont kihagyott. Darvas József megállapította, hogy például "Zárszámadás" című verse - amelyet a referátum nem említett - valóban egy olyan költőnek a költői képe, aki látja az élet nehézségeit, bajait, ezt ki is meri mondani, mégis az élet ize, az optimizmus sugárzik ebből a versből. De vajjon ugyanez van-e Kónya "Borul a föld" című és még néhány más versében? Nem. Pontosán ennek az ellenkezője. A többi költőknél is meg lehet mondani - mondotta Darvas József - hogy költőink egy részének mai költészetében komoly ellentmondásosság van, ugyanannak a költőnek szinte hetek alatt írt versei nem azonos világnézeti alappól nőnek ki. S ez véletlen dolog és csak költői hangulat? Nem! Azt hiszem, ez az, ami nagyon pontosan és világosan tükrözi a mai íróink eszmei bizonytalanságát és eszmei megzavartságát. A baj gyökere ott van, hogy íróinkban, költőinkben komoly világnézeti zavar van, a bajokkal, a nehézségekkel szembeni megtorpanásnak olyan belső hatása, hogy ez helyet és lehetőséget ad bennük is a kispolgári nézetek ujjáéledésének.

- S amikor ezt a költőink számára felvetjük, akkor ismételtén szeretném azt mondani, hogy az irántuk való nagyon mélységes féltésből és szeretetből fakadt és semmiképpen sem abból, hogy őket a helyes utról le akarnánk téríteni és semmiképpen sem abból, hogy bátor kísérleteiket gleichschaltolni akarnánk.

- Igenis, az ember szokásban az írói próbálkozásokban is, amelyeket megbiráltam, de még az itteni felszólalásokban is, a kispolgári ösztönösségnek bizonyos ujjáéledését látja.

/folyt. köv./

/A Magyar Írók Szövetsége...lo.folyt./ li/tot/gy li M

A mi íróink egy része nagyon szívesen mondja és hangsúlyozza a Szabad Népnél ezt a helyes tételt, hogy a sajtót szeméddel láts, és a sajtót fejéddel gondolkodás. In a Szabad Nép cikke egyik legfontosabb mondatának tartom ezt, mert íróinknak fejlődésük egyik nagy akadályát volt az, hogy íróink nem ezt csinálták, hanem illusztráltak. De én azt hiszem, hogy ennek a nagyon helyes mondatnak meg kellene őszítő erejét alappján való értelmezése, hogy t. i. most már szeméddel láts és fejéddel gondolkodok, az igaz, jó és helyes az az, ami a nihilizm, a pusztulásba, a rothadásba vihetné íróink munkáját.

A sajtót szeméddel és fejéddel való gondolkodás egyben a párt szeméddel és fejéddel való gondolkodást is jelenti, és a kettő egymással nem mond ellent, hanem a kettő egymást kiegészíti, gazdagítja, bennük, íróban is, aki tisztán szeméddel alapot kapott arra, hogy a sajtót szeméddel sugara még élesebb legyen, hogy gondolatainak tisztábban tudják rendezni a valóság elemeit.

- Ismétlem, az ilyenfajta kiépítési ösztönözésnek, gondolkodásnak a művekben és irányzatokban jelentkező megújulását érzi az ember, és erre nagyon komolyan és hangsúlyosan fel kell hívni a figyelmet. S én azt hiszem, a mi feladatunk az, hogy az elkövetkező időben, most, amikor tisztább és valóságosabb előttünk a kép, vigyük tovább ezt a munkát és harcot.

Ezután még Kónya cikkéről beszéltem, és ezzel kapcsolatban hangsúlyoztam világos, hogy mi úgy építünk szocialista nemzeti kulturát, hogy a múlt kulturából az értékeket is felhasználjuk és számba vesszük, köztük a népi kultúrának nagyon fontos hagyományait és eredményeit is, de ez önmagában még mindig nem ad nemzeti kulturát. A nemzeti kulturánk alapja és talaja a népünk történetében végbenemelt változás, amely a munkásosztály és a párt vezetésevel folyt és folyik ebben az országban. Ez az alapja, és ez teszi lehetővé még a népi kultúra felvirágoztatásának eredményeit is.

- Azt hiszem - mondotta végül - ezt a mostani tanácskozásunkat úgy kell számbavennünk, mint amely elindulást jelent ehhez, hogy az íróink munkájában az elmúlt hónapokban felmerült problémákat most már konkrétan és nemcsak elméletileg tudjuk figyelmeztetni, számbavenni és feladatunk a számbavétel mellett az ebből adódó konzekvenciák nagyon bátor és határozott levételét.

/Folyt.köv./

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1954. július 8.

18 óra 30 perc

/A Magyar Írók Szövetsége...11.folyt./ Li/tot/Gy Li M

- Ujra szeretném hangsúlyozni: nem irodalmunk ellen nem az irodalom bátorsága, életigazsága és az egész életet megjelenítő forró melegsége ellen, hanem azért segíteni az íróknak, illetve az írókkal együtt azt megvalósítani, hogy mindez a bátorság, felelősség, szépség és igazság sokkal többesben kibontakozhassék.

A nagy tapssal fogadott zárszó után Kuczka Péter felolvasta a közgyűléshez érkezett üdvözlőtáviratokat, majd szünet következett.

A közgyűlés 3 óra után folytatódott. A délutáni ülésen megjelent Berei Andor, az MDP Központi Vezetőségének tagja is.

Kónya Lajos Kossuth-díjas, a Magyar Írók Szövetségének titkára megtartotta szervezeti beszámolóját a Szövetség munkájáról.

Beszédben hangsúlyozta, hogy a júniusi határozat után az Írószövetség élete is megélénkült, majd az Írószövetség egyes szerveinek működését ismertette. Beszélt az elnökség munkájáról, ismertette a titkárság tevékenységét, majd a nevelési osztályról szólt. Ez az osztály a kezdő írók nevelésével foglalkozott. Az osztály sokat tett a fiatal írók fejlődéséért. Hiba, hogy nem fogta át munkájával azok széles körét és nem eléggé dolgozott együtt a folyóiratokkal. Baj az is, hogy a felfedezett kezdő írók később gyakran magukra maradnak. A nevelési osztály mellett létrehozott fiatal írók munkaközösséget szervezotileg megszintették. Azóta a DISZ-szervezet próbálja szerezni a fiatal írók közös munkáját. Fontos feladata lesz a DISZ-szervezetnek, hogy a fiatalokat az irodalmi élet egészéhez kapcsolja és megszervezze a kezdő írók kapcsolatait a szerkesztőségekkel, idősebb írókkal, a szakosztályokkal. A nevelési osztály munkáját megnövekedtetten az is, hogy nem volt kezében megjelentetési lehetőség. Folyóiratunk az osztálytól függetlenül foglalkoztak a kezdő írókkal. Így az osztály munkája olykor öncélúnak látszott a fiatalok szemében, s a legtehetségesebbek tanácsért, segítségért szívesebben fordultak közvetlenül a folyóiratokhoz, vagy az idősebb írókhoz.

A továbbiakban a vidéki osztály - ez jó munkát végzett a szövetség vidéki csoportjainak megszervezésénél, de a vidéki titkárság nem tudott megfelelő elvi, szakmai segítséget nyújtani a csoportoknak - a külügyi osztály és a gazdasági osztály munkáját ismertette, majd a titkárságunk az Irodalmi Alappal és a Szerzői Jogvédő Hivatallal fenntartott kapcsolatáról beszélt. A továbbiakban az egyes szakosztályok, majd az Írószövetség lapjainak munkáját ismertette.

/Folyt.köv./

/A Magyar Írók Szövetsége...12.folyt./ Li/tot/Sy Li M

Az Írószövetségnek egy hetilapja, két budapesti havi folyóirata és innár négy vidéki, többnyire negyedévenként megjelenő kiadványa van. Csillag, az Írószövetség központi folyóirata az utóbbi időben fejlődött. Jelentős eredményeket ért el az irodalmi egységfront kialakításában, de ezt a munkát sok esetben formálisan végezte, hiányzott belőle a szilárd elvi állásfoglalás. Szinte folyamatosan közölt például Erdélyi József verseket, de nem foglalkozott Erdélyi költészetének elengedésével, és újbóli megszólalásának jelentőségével, elvi kérdéseivel. A közölt írásokban általában is jelentkezik az állásfoglalás hiánya. Csillag leginkább támogatója az öncélú, parancsokra törekvéseknek. A folyóirat kritikai része még ma is messze mögötte marad a lapban közölt szépirodalmi anyagnak. Az Új Hang színvonala is emelkedett. Ez a folyóirat a kormányprogram után az új törekvések fórumának szerepét igyekezett betölteni elég bátran, de nem hibátlanul. Sajátos arculatát nem alakította még ki, így nincs meg a megfelelő súly, tekintély, szerepe sem. Sokat kell fejlődnie, hogy méltó versenytársa legyen a Csillagnak. Az Irodalmi Újság hetilappá alakulása örve mögött eseménye irodalmi életünknek. A lap színvonala javult, de még most sincs h tározott arca. Talán valamennyi lapunk közül legjobban jellemzi az elvi bizonytalanság. A benyújtott kéziratok megítélése és elfogadása körül még mindig sok a huzavona, a bizonytalanság.

Vidéki folyóirataink - a debreceni Eprók, a szegedi Tiszatáj, a Pécsen megjelenő Dunántul és a miskolci Kehé fontos feladatot töltenek be egy-egy táj irodalmi és kulturális életében. Ezekben a folyóiratokban a versanyag viszonylag jó, míg a novellák és tanulmányok terén elmaradnak a fővárosi folyóiratok mögött. Hasonló a helyzet a kritikák elviselésében. Bizonyos provinciális önteltség is jelentkezik némelyikben. El lehetne érni, hogy havonta jelenjenek meg és megerősödésük folytán valóban jócai lehetnének egy-egy tájegység kulturális életének.

Ezután áttért az Írószövetség alapszabályainak módosításával kapcsolatos kérdésekre. A módosítások azért váltak szükségesek, hogy az Írószövetség szervezeti munkája megjavuljon és alkalmasabbá váljék az írói alkotó munka nagyobb segítésére és betölthesse az autonómiájával járó feladatokat.

- Világs, - mondotta - hogy munkánk súlyát az irodalom adminisztratív vezetéséről az irodalom, az irodalmi élet elvi vezetésére, az eszmei és művészi problémák tisztázására kell helyoznünk. Ennek elengedhetetlen része, hogy kritikai életünket, kritikai munkánkat sokkal magasabb színvonalra emeljük.

/Folyt.köv./

/A Magyar Írók Szövetsége...13.folyt./ Li/tot/Gy Li M

A tanulás, az önképzés szerepe még erősebb hangsúlyt kap, mint eddig. Eszmei munkát csak az tud végezni, aki eszmeileg - politikailag előbb fejlett ehhez, aki a marxizmus-leninizmus eszméivel felfegyverkezve indul a harcba. Nem akarjuk iskolásdívá, szemináriummá tenni az Írószövetséget, de a Szövetség vezetőségének - és nemcsak a pártszervezetnek - meg kell találnia azokat az eszközöket és módszereket, amelyekkel az írók, párttagok és pártönkivüliek ideológiai és művészi fejlődését a legeredményesebben segítheti. Az élet tanulmányozása mellett ez a legfontosabb.

- Pártunk segítségünkre jött azokkal a politikai tájékoztató előadásokkal is, amelyekből már kaptunk egyet-kettőt a párt-és az állami élet vezetői részéről. Vezetőségünknek szorgalmaznia kell a további tájékoztatókat. A közgyűlés választotta vezetés felelős pártunk, államunk és népünk előtt az irodalom eszmeiségiért. A vezetőség joga és hatásköre kiszélesedett, minden vezetéségi, elnökségi tagnak látnia kell ennek komoly felelősségét. Felelősök vagyunk minden íróért, minden alkotásért, minden hibáért, amely az irodalom területén bukkan fel. Ezt elnökségünknek, titkárságunknak, de folyóirataink szerkesztőségeinek és szerkesztőbizottságainak is tudomásul kell venniük. A vezetőségnek a legjobb, legtevékenyebb írókból kell állnia. A vezetőség által választott elnökségnek a szövetség életében gyakorlatilag vezetővé kell válnia. Elnökségünknek fokozottabban kell foglalkoznia folyóiratainkkal. Szükséges, hogy folyóirataink köré szerkesztőbizottságokat szervezzünk, illetve újjászervezzük a meglévőket, amelyek az elnökségnek beszámolnak munkájukról. A titkárság munkáját is új alapokra kell helyezni, Írótitkárainkból nem szabad hivatalnokokat csinálni.

- Sokkal nagyobb részt kell elfoglalni vitáinkban a művészet eszmei, szakmai problémáinak, esztétikai kérdéseinek, hogy valóban segítse Szövetségünk az írók alkotómunkáját. A vezetőségnek oda kell hatnia, hogy íróink az eddiginél jobban képezzék magukat, tanulmányozzák a marxizmus-leninizmust. A pártszervezettel együtt végre meg kell szervezni a régóta tervezett esztétikai előadás-sorozatot is.

/Folyt.köv./

K politikai és irodalmi műveltséget fejlesszék,

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1954. július 8.

18 óra 50 perc

/A Magyar Írók Szövetsége. . . 14. folyt./ t Li/tot/PE Li M

- A szakosztályok kevesebb, de jobban előkészített, s valóban fontos elvi és művészi problémákat tartalmazó vitáit rendezzünk, elég, ha negyedévenként vagy kéthavonként. Nyílt, őszinte, segítő bírálatot kell mondani minden műről, s el kell érni, hogy ne csupán azokat a műveket bocsássuk vita elé, amelyekben az íróknak és a kiadónak nézeteltérései vannak. Készülő vagy elkészült művek vitája alkossa az olvasóbiztonsági munka zömét.

- Meg kell találnunk a fiatal írók nevelésének új, legalkalmasabb módját. A nevelési osztályt eddigi formájában megszüntettük, csak egy lektorátus marad, amely szűri és továbbítja a beérkező kéziratokból a reménytelőt, tehetséges írásokat. A velük való foglalkozást a folyóiratok közébe tettük. Régi tapasztalat, hogy a folyóirat tud a legeredményesebben és legfeldolgozóbban foglalkozni a kezdő írókkal, hiszen közben van a megjelentetés lehetősége. Bizonyos tekintetben új ez a feladat mai folyóirataink számára, így en külön gondjuk rá, érezzék át felelősségét és gondoskodjunk annak személyi feltételeiről. Szükséges, hogy ez irányú munkájukat az elnökség ellenőrizze. Ugy gondolom, szükséges, hogy az Írószövetség vezetősége létrehozzon egy "Kezdő írók bizottságot", a munka ellenőrzésére, a tehetségesek szimbavételére és szemeltartására, az egyéni foglalkozás megszervezésére, ami eddig teljesen szervezetlenül, spontánul folyt. Meg kell mondanunk, hogy tehetséges író nem kallódhat el, mint régen. De annál inkább meg kell, hogy a felfedezett tehetségekkel keveset törődünk a későbbiek folyamán, megvárjuk, mint akik megtették minden kötelességüket. A másik eset, ami a megvárás uttságnál semmivel sem jobb, az agyondédelgetés és elkönyveztetés, ami csak azt eredményezi, hogy a kezdő íróknak a fejébe szálljon a dicsőség.

- Sokkal jobban kell szervezni a Szövetség vidéki csoportjaival való törődést, jobban meg kell ismernünk a csoportok életét, munkáját, folyóiratait, a csoportokban dolgozó írókat. S támogatnunk kell őket abban, hogy fejlődhessenek, tehetségük kibontakozzék, ne érezzék vidéki műveltség hátrányait. A csoportok a vidéki város, táj életének kulturális gócaivá váljanak, ezt pedig elsősorban jó munkájukkal érik el a Szövetség segítségével.

- Eredményeket értünk el az írók valóságismeretének megszervezése terén. Az írók politikai tájékoztatása a vezetők részéről, az úzenekbe és a falvakba tett tanulmányutak, utazások, országjárások mind jobban elterjednek.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1954. július 8.

18 óra 50 perc

/A Magyar Írók Szövetsége. . . 15. folyt./ t Li/tot/PE Li M

Segíti ezt az írók szerződöttesse külső munkatársaként egyes lapokhoz. Jó gondolat a honvédelmi minisztérium kezdeményezéséből létrejött Honvédirók Köre. Ennek mintájára hasonló szerződéses viszony készül a földművelésügyi minisztérium és néhány írók között. Ma még kivétel számba megy az olyan író, aki lakóhelyét nagy építkezéseink valamelyikére tette át. Az ilyen kezdeményezéseket folytatni, támogatni kell. Tovább kell fejleszteni a valóság megismerésének módját. Növelni kell az Irodalmi Alap tanulmányi és ösztöndíjakereit és ugyátszik az előlegek egyrésze felhasználható erre. Ervényesíteni kell azt az elvet, hogy előleget inkább a kiadók adjanak, ők érdekeltek és felelősek első sorban az íróval és a készülő művel szemben.

A továbbiakban hangsúlyozta: remélhető, hogy a közeljövőben minden akadály elhárul az Írószövetség könyvkiadójának működése előtt. A könyvkiadó felállítását a közkevérdő. Befojezésül az Íróklub felállításának szükségességéről beszélt, s elmondotta, hogy a tervek szerint az Írószövetség megkapja a Muzcum-utca-i házat, amelyben méltó környezetbe kerül az irodalmi élet.

Befojezésül az alapszabálmódosításokat ismertette, majd bejelentette a magyar írók első kongresszusán megválasztott vezetőség, továbbá a vezetőség és az elnökség által ideiglenesen megbízott vezető és vezető szerv lemondását és kérte a közgyűlést válassza meg az új vezetőséget.

/folyt. köv./

ÚJABB KÜLFÖLDI VENDÉGEK ÉRKEZTEK A MAGYAR ÉLETTANI TÁRSASÁG XX. VÁNDORGYŰLÉSÉRE

k MTA Fm/Bnó/PE -cz M

1954. július 8.

A Magyar Élettani Társaság XX. vándorgyűlésére Budapestre érkeztek a Német Demokratikus Köztársaságból R. Haweman és K. Lüher professzorok, a Lengyel Népköztársaságból K. Dux, W. Missiuro és W. Niemierko professzorok, Angliából J. Needham és felesége D. Needham professzorok, a Royal Society tagjai. /MTI/

7

M F I B E L F Ö I D I H I R E K

B 40. kiadás

1954. július 8.

19 óra 05 perc

MEGKEZDÖDÖTT A MAGYAR ÉLETANI TÁRSASÁG XX. VÁNDORGYŰLÉSE

t. Pn/Ené/Gy -cz M 1954. július 8.

Csütörtökön reggel az Eötvös Loránd Tudományegyetem Természettudományi Karának Sávvári termében megkezdődött a Magyar Élettani Társaság XX. vándorgyűlése.

A megnyitó ülésen résztvettek a vándorgyűlésre hazánkba érkezett szovjet, lengyel, csehszlovák, román, német és angol tudományos delegációk tagjai, továbbá a magyar tudományos élet számos kiváló képviselője.

Straub F. Bruno Kossuth-díjas akadémikus, a Magyar Tudományok Akadémia elnökségének tagja, a Magyar Élettani Társaság ézevi elnöke mondott megnyitóbeszédet.

- Külföldi vendégeink részvétele a Magyar Élettani Társaság tanácskozásán - monlotta - minden szónál jobban bizonyítja a magyar kísérleti orvostudomány kutatói hisznet abban, hogy az élet tudomány képviselői - akiknek munkája az emberiség jobb jövőjét és egészséges életét szolgálja - együttműködésükkel, tapasztalataik kicserélésével hatékonyan járulnak hozzá a közös cél eléréséhez.

- Kevés olyan tudományág van - hangsúlyozta a továbbiakban - ahol az elmélet és gyakorlat helyes kapcsolatának kériését annyira bonyolult megoldásai, mint éppen a Magyar Élettani Társaság területén folyó kutatásoknál. Vándorgyűlésünkön megjelennek a különböző szakmák képviselői és a hazai klinikai kutatók képviselői is. Ily módon alkalom nyílik tanulmányozni, mit jelent az elméleti tudományok egy-egy eredménye a gyakorlatban és tanácskozásunk számos inspirációt adhat mind az elméleti, mind a gyakorlati szakemberek számára - mondotta befejezésül Straub F. Bruno.

Utána Gergely Kiss Pál Kossuth-díjas akadémikus, a Budapesti Orvostudományi Egyetem dékánja üdvözölte az egyetem nevében a megjelenteket és sok sikert kívánt munkájukhoz.

Ezután Kórházy György, az orvostudományok kandidátusa tartott előadást "A szerkezet és funkció vonatkozásairól" címmel. A vitában többek között felszóllalt H. Sz. Kostojanc, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának levelező tagja, a Moszkvai Állami Egyetem élettani tanszékének vezetője is.

Élután három helyen: a Sávvári-teremben, az Élettani Intézet tantermében és a Szervetlen és Analitikai Kémiai Intézet tantermében párhuzamosan tartottak előadásokat.

A vándorgyűlés pénteken reggel folytatja tanácskozá-

sait./MFI/

K

B 41. kiadás

1954. július 8.

19 óra 15 perc

A MILLSZEKUNDOS ROBBANTÁS ELISAJJÍTÁSA CÉLJÁBÓL INDÍTOTT TANFOLYAM RÉSZVEVŐI CSÜTÖRTÖKÖN D. ELŐTT 117 SZÁZ ÉKRE TELJESÍTTÉK AZ ALNÁ TERVÉT

i Vid Hbj/Gy M 1954. július 8.

A napokban a millszekundos robbantás elsajjítására tanfolyam indult Patakányán a Kossuth-díjas Kóta József bányamérnök vezetése alatt lévő kísérleti bányában, az V/a-aknában. A tanfolyam hallgatói - az országon minden részéről letobányára küldött kiváló vágjások és állómesterek, aknászok és mérnökök - elméleti és gyakorlati képzést kapnak.

Kóta József, a millszekundos robbantás elméleti és gyakorlati kikísérletezője elmondotta, hogy a még nagyobb siker érdekében a különféle robbantási módokról lecsított filmfelvételeket készítettek. A felvételek megmutatják, hogy milyen robbantólyuk telepítés és fejtési mód a leghatékonyabb. A robbantás okozta feszültséget, a kőzetek nyomását pedig a szénfalban elhelyezett különböző műszerekkel figyelik.

Az akna dolgozói és a háromhetes tanfolyam résztvevői örömmel dolgoznak a kísérleti üzemben. Ifj. Janza Ferenc vágjár, aki Borsodból, a Rudolf-telopi bányából jött, azt mondja, hogy az ő bányájukban még előnyösebben alkalmazhatják a millszekundos robbantást, mert az száraz, nem vizes üzem, mint az V/a-akna.

A régi robbantás a szénfalat szélesen dolgozza ki egyenletesen. A millszekundos robbantáskor a vibrációs hatás egyenletesen csúszkál a robbantólyukak közötti térségben és a szénfalat a rezgés rázza szét. Ennek tulajdonítható, hogy a munkahelyet tökéletesen kidolgozza és nem kell órákhozott kézi erővel egyengetni. E mellett a füstképződést is minimálisra csökkentik.

Csütörtökön elélt a tanfolyam résztvevői nagy-szerű eredményt értek el: az egész akna 117 száz ékre teljesítette első hamadtervét.

Sárközi Rezső vágjár csapatánál a 83-as számú fejtésben kétszer is robbantották, s 60 csille szentet termeltek. A csapat a ciklus-grafikon szerint dolgozik.

Az V/a-aknában a munkák befejezése előtt minden elő vágjásokon és munkahelyen robbantnak. Így a váltószak a közvetlen termelésből kezd, s állandóan folyamatos lesz a termelés. Az akna dolgozóink és a háromhetes tanfolyam résztvevőinek lelkes munkája nyomán új fejtési eljárások, új robbantási módok honosodnak meg majd az ország bányáiban, amelyek forradalmasítják a jelenleg alkalmazott robbantási és fejtési módokat. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1954. július 8.

19 óra 25 perc

/A Magyar Írók Szövetsége...16.folyt./ t. H/KV/Gy M

A szervezeti beszámolót követő vitában felszólalt: Déry Tibor és Illés Béla Kossuth-díjas író, Szánthó Tibor, Dör Andre, Molnár Géza, Fábian Sándor. Pöböt javaslat hangzott el a Magyar Írók Szövetség alapszabályainak módosítására. Kónya Lajos válasza után a közgyűlés az alapszabályokat a javasolt módosításokkal elfogalta. Ezután Kardos László Kossuth-díjas előterjesztette a jelölőbizottság jelentését, amelyet a közgyűlés elfogadott és titkos szavazással megválasztotta a Magyar Írók Szövetsége új vezetőségét.

A közgyűlés Veres Péter Kossuth-díjas író zárszavával ért véget. /MTI/

CSLHOV-EST EGERBEN

Vid Gy L M 1954. július 8.

A Magyar-Szovjet Társaság Heves megyei és egri városi szervezete csütörtökön Egerben a Dézsa filmszínházban nagy sikerű Csehov-estet rendezett az író halálának 50. évfordulója alkalmából. A nagy orosz író életét és munkásságát Berzi András, a Pedagógiai Főiskola tanára méltatta. Az előadás után fővárosi művészek: Gobbi Hilda Kossuth-díjas érdemes művész, Bossenyei Ferenc Kossuth-díjas, Szabó Sándor, Bárczy Károly, Jávor Alfréd és Bodonyi Béla adták elő Csehov legnépszerűbb műveiből. /MTI/

ELHUNYT DR. CSÉKI ERNŐ

k -cz/PE M

1954. július 8.

Julius 7.-én, 79 éves korában elhunyt dr. Cséki Ernő, a Természettudományi Múzeum nyugalmazott igazgatója, a biológiai tudományok doktora. Élete utolsó napjáig folytatta tudományos munkásságát, hazánkban és külföldön egyaránt elismerték eredményeit. A zoológia kutatói között nemzetközileg is jelentős szerepet töltött be. Dr. Cséki Ernő temetése július 10-én szombaton délután fél 4 órakor lesz a Farkastéti temetőben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1954. július 8.

21 óra 10 perc

A GÉPÁLLOMÁSOK KOMBÁJNVEZETŐINEK ÉS ARATÓGÉPVEZETŐINEK VERSENYE

k FM MS/PE M

1954. július 8.

A gépállomások kombájnvezetői, traktorosai közül napról napra többen kapcsolódnak bele az aratási munkákba és a kombájnvezetők és traktorosok munkaversenyébe.

A gépállomások kombájnvezetőinek versenyében a jelenlegi helyzet a következő. Első Szabó József /kiskunlacházi gépállomás/ 108 hold, - Második Müller Pál /darányi / / 84 hold. - Harmadik Jakubeszki István /kiskunlacházi gépállomás/ 71 hold. - Negyedik Rubint István /tápiószélei gépállomás/ 64 hold. - Ötödik Horváth János /inrcsi gépállomás/ 61 hold. /gépállomás

Az aratógépvezetők versenyében id. Makkai Antd, a lajosmizsei gépállomás traktorvezetője az első. Knötek aratógépével a háromnapos eső okozta kiesés ellenére idáig száz holdon aratta le a gabonát. A kiváló traktorvezető husz hold s napi átlagteljesítéssel dolgozik.

Második B. Nagy János /lajosmizsei gépállomás/ 75 hold. - Harmadik Tóth Gyula /villányi gépállomás/ 62 hold. - Negyedik Kiss János /velencei gépállomás/ 61 hold. - Ötödik Volenszki Márton /inrcsi gépállomás/ 60 hold. /MTI/

Ko

MTI BELFOLDI HIREK

B 44. kiadás

1954. július 8.

21 óra 15 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE M

A Meteorológiai Intézet jelenti július 8-án, csütörtökön este 21 órakor:

Többfelé újabb eső, zivatar

Középeurópában tovább tart a csapadékos időjárás, mert a Nyugateurópát borító hideg levegő csak lassan hódít tért keleti irányban. Az Alpok magasabb csúcsain havazik. A Kárpátoktól keletre 28-35 fokos hőség uralkodik.

Hazánkban csütörtökön többfelé volt újabb eső, zivatar. Nyiregyháza körül 22, Galyatetőről 13, Békéscsabáról 10, Pécsről 6, Miskolcra 5 mm csapadékot jelentettek. A hőmérséklet napközben a Dunántulon csak 13 C- 21 C, a Duna-Tisza közén 22-24, a Tiszántulon 25-27 fokig emelkedett. Budapesten csütörtökön este 21 órakor a hőmérséklet 16 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: változó felhőzet, többfelé újabb eső, zivatar. Mérsékelt, a Dunántulon élénk északnyugati-északi szél. Az éjszakai lehülés erősödik. A nappali hőmérséklet nyugaton alig változik, a Tiszántulon csökken.

Várható hőmérsékleti értékek pénteken reggel nyugaton 8-11, keleten 12-15, délben nyugaton 17-20, keleten 20-23 fok között.

A Duna vízállása csütörtökön reggel Budapestnél 570 cm.

MTI/

V é g e

Ko